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第１章 調査概要 

（１） 調査の目的 

社会的環境の変化に伴い、在住外国人の増加が見込まれることに対し、よりニーズにあった新た

な環境の整備が必要となっています。また、本市では、海外からの交流人口を増やし、本市への投

資を呼び込むなど地域の活力向上と都市の成長につなげる海外展開及びその土台となる多様性や

創造性を育む地域の国際化を戦略的に進め、世界に認められる「上質な生活都市」を目指していま

す。 

これらを踏まえ、本調査は、市内在住外国人を対象とした基礎調査を実施し、本市における在住

外国人の生活環境と現状、課題を把握するものです。 

 

（２） 調査方法 

ア．調査地域 熊本市全域 

イ．調査対象 熊本市在住外国籍の18歳以上の男女 

ウ．標本数  人 

エ．抽出方法 悉皆抽出 

オ．調査方法 郵送調査、インターネット調査 

カ．調査期間 令和５年８月15日～令和５年９月15日 

 

（３）配布数と友好回収率 

配布数 有効回答数 有効回答率 

5,472 743 13.6％ 

 

（４） 調査結果の表示方法 

ア．回答は各質問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が100.0％にならない場合があります。 

イ．複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見

方になるため、回答比率の合計が100.0％を超える場合があります。 

ウ．クロス集計の場合、無回答が含まれないため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の

組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成

することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 
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第２章 属性 

問１ あなたの 国籍・地域と出身地（省あるいは州、市など）を教えてください。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「中華人民共和国」（29.8％)が多くなっています。 

 

西区では、全体と比較して「ベトナム」（29.9％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「ベトナム」（25％)、「フィリピン」（16.2％)、「インドネシア」（13.2％)

が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「ベトナム」（28％)、「ネパール」（25.5％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「中華人民共和国」（30％)、「ベトナム」（50％)が多くなっていま

す。 

40～49歳では、全体と比較して「フィリピン」（11.5％)、「台湾」（13.1％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「アメリカ合衆国」（10％)、「大韓民国」（20％)が多くなっていま

す。 

60～69歳では、全体と比較して「アメリカ合衆国」（36.4％)、「タイ」（18.2％)が多くなっていま

す。 

70歳以上では、全体と比較して「アメリカ合衆国」（40％)、「大韓民国」（20％)が多くなっていま

す。 
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無回答

台湾

大韓民国

タイ

ミャンマー

その他

(n=743)

中華人民共和国

ベトナム

ネパール

フィリピン

インドネシア

アメリカ合衆国

18.0 

16.7 

8.1 

6.2 

6.1 

4.6 

4.6 

4.2 

1.9 

1.5 

11.8 

16.4 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 中華人民共和国 ベトナム ネパール フィリピン インドネシア 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  18.0  16.7  8.1  6.2  6.1  

中央区 299.0  29.8  6.7  2.7  3.7  4.3  

東区 138.0  13.8  13.8  6.5  7.2  8.0  

西区 77.0  18.2  29.9  2.6  3.9  10.4  

南区 68.0  7.4  25.0  0.0  16.2  13.2  

北区 161.0  4.3  28.0  25.5  6.8  2.5  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  18.0  16.5  8.2  6.2  6.0  

18～19 歳 10.0  30.0  50.0  10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  20.8  17.9  12.1  4.6  8.7  

30～39 歳 224.0  12.5  18.8  4.0  8.0  3.1  

40～49 歳 61.0  18.0  3.3  1.6  11.5  1.6  

50～59 歳 20.0  15.0  0.0  0.0  10.0  5.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  0.0  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  18.0  16.5  8.2  6.2  6.0  

男性 354.0  17.8  12.7  10.7  4.0  5.9  

女性 384.0  17.2  20.1  6.0  8.3  6.3  

 

    アメリカ合衆国 台湾 大韓民国 タイ ミャンマー 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 4.6  4.6  4.2  1.9  1.5  

中央区 5.7  7.0  5.0  3.0  2.0  

東区 7.2  5.8  5.1  1.4  1.4  

西区 2.6  2.6  5.2  1.3  1.3  

南区 4.4  0.0  1.5  2.9  1.5  

北区 1.2  1.9  2.5  0.0  0.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 4.6  4.6  4.2  1.9  1.5  

18～19 歳 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 2.2  3.1  2.9  1.4  1.0  

30～39 歳 5.8  5.4  4.0  2.2  2.7  

40～49 歳 6.6  13.1  8.2  0.0  1.6  

50～59 歳 10.0  5.0  20.0  5.0  0.0  

60～69 歳 36.4  0.0  0.0  18.2  0.0  

70 歳以上 40.0  0.0  20.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 4.4  4.6  4.2  1.9  1.5  

男性 5.9  2.8  7.3  2.3  0.8  

女性 3.1  6.3  1.3  1.6  2.1  
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    その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 11.8  16.4  

中央区 16.1  14.0  

東区 9.4  20.3  

西区 14.3  7.8  

南区 13.2  14.7  

北区 4.3  22.4  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 11.9  16.5  

18～19 歳 0.0  10.0  

20～29 歳 7.0  18.4  

30～39 歳 20.1  13.4  

40～49 歳 13.1  21.3  

50～59 歳 20.0  10.0  

60～69 歳 18.2  9.1  

70 歳以上 20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 11.9  16.6  

男性 13.0  16.7  

女性 10.9  16.9  
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問２ あなたの年令を教えてください。 

全体では、「20～29歳」(55.3％)が最も多くなっており、続いて、「30～39歳」(29.9％)の順に多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたの性別《男性・女性》を教えてください。 

全体では、「女性」(51.3％)が最も多くなっており、続いて、「男性」(47.3％)の順に多くなって

います。 

 

 

  

47.3 
51.3 

0.3 0.7 0.4 
 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

(%)

1.3 

55.3 

29.9 

8.2 
2.7 1.5 0.7 0.4 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

(%)
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問４ あなたは結婚していますか？ 

全体では、「いいえ」(61.5％)が最も多くなっており、続いて、「はい」(36.7％)の順に多くなっ

ています。 

【地区別】 

東区では、全体と比較して「はい」（44.2％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「いいえ」（100％)が多くなっています。 

20～29歳では、全体と比較して「いいえ」（83.8％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「はい」（60.3％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「はい」（82％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「はい」（90％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「はい」（90.9％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

36.7 

35.1 

44.2 

40.3 

32.4 

33.5 

14.3 

60.3 

82.0 

90.0 

90.9 

40.0 

37.3 

37.0 

61.5 

62.9 

55.1 

59.7 

66.2 

63.4 

100.0 

83.8 

37.9 

16.4 

10.0 

9.1 

60.0 

61.0 

61.7 

0.9 
1.7 

1.5 

0.6 

1.0 

0.9 

1.6 

0.3 

1.0 

0.8 

0.3 

0.7 

2.5 

1.0 

0.9 

1.4 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

はい いいえ 回答しない 無回答
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問５ あなたの今の住んでいる家は次のどれにあてはまりますか？ 

全体では、「民間のアパート」(51％)が最も多くなっています。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「民間のアパート」（58.5％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「民間のアパート」（58.4％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「社員寮《会社の寮》」（35.3％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「学生寮《学校の寮》」（18.6％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「民間のアパート」（70％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「持ち家《自分が持ち主の家》」（23％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「持ち家《自分が持ち主の家》」（35％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「持ち家《自分が持ち主の家》」（36.4％)、「公営住宅《県や市な

どが貸す家》」（9.1％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「持ち家《自分が持ち主の家》」（20％)、「公営住宅《県や市など

が貸す家》」（20％)、「間借り、同居《ほかの人の家に住んでいる》」（40％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

6.1 

6.7 

3.6 

6.5 

7.4 

6.2 

2.2 

4.5 

23.0 

35.0 

36.4 

20.0 

5.6 

6.3 

3.9 

4.7 

4.3 

5.2 

1.5 

2.5 

1.4 

6.7 

8.2 

5.0 

9.1 

20.0 

4.0 

3.9 

51.0 

58.5 

53.6 

58.4 

39.7 

36.0 

70.0 

52.4 

53.6 

36.1 

35.0 

54.5 

20.0 

52.0 

49.5 

9.2 

10.4 

5.1 

18.6 

10.0 

14.0 

4.0 

3.3 

0.0 

0.0 

11.9 

6.8 

17.0 

10.0 

19.6 

18.2 

35.3 

19.3 

20.0 

18.1 

17.0 

16.4 

5.0 

14.4 

19.5 

10.8 

8.0 

13.0 

9.1 

13.2 

13.7 

10.1 

12.5 

8.2 

10.0 

40.0 

10.2 

11.5 

1.7 

1.7 

0.7 

1.3 

2.9 

2.5 

1.0 

1.8 

4.9 

10.0 

1.4 

2.1 

0.4 

1.3 

1.2 

0.7 

0.6 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

持ち家《自分が持ち主の家》

公営住宅《県や市などが貸す家》

民間のアパート

学生寮《学校の寮》

社員寮《会社の寮》

間借り、同居《ほかの人の家に住んでいる》

その他

無回答
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問６ あなたのお住まいの地区を教えてください。 

全体では、「中央区」(40％)が最も多くなっており、続いて、「北区」(21.5％)の順に多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

  

40.0 

18.4 

10.3 9.1 

21.5 

0.7 

 0.0

 5.0

 10.0

 15.0

 20.0

 25.0

 30.0

 35.0

 40.0

 45.0

中央区 東区 西区 南区 北区 無回答

(%)
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第３章 設問項目 

問７ 滞在期間 

全体では、「１年以上３年未満」(34.6％)が最も多くなっています。 

【地区別】 

東区では、全体と比較して「３年以上５年未満」（23.9％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「５年以上８年未満」（23.4％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「１年未満」（40％)、「１年以上３年未満」（50％)が多くなってい

ます。 

20～29歳では、全体と比較して「１年以上３年未満」（43％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「５年以上８年未満」（20.5％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「10年以上」（18％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「５年以上８年未満」（20％)、「10年以上」（35％)が多くなってい

ます。 

60～69歳では、全体と比較して「10年以上」（45.5％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「５年以上８年未満」（40％)、「８年以上10年未満」（20％)、「10

年以上」（20％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

18.8 

22.7 

13.8 

18.2 

19.1 

16.1 

40.0 

22.2 

14.7 

14.8 

9.1 

16.9 

20.8 

34.6 

36.1 

30.4 

26.0 

36.8 

38.5 

50.0 

43.0 

25.4 

19.7 

15.0 

36.4 

35.0 

34.6 

14.7 

10.0 

23.9 

19.5 

13.2 

13.7 

13.3 

18.8 

16.4 

10.0 

13.8 

15.4 

14.3 

15.1 

11.6 

23.4 

16.2 

9.9 

11.6 

20.5 

11.5 

20.0 

40.0 

13.6 

14.3 

5.5 

4.0 

5.1 

3.9 

4.4 

9.9 

3.9 

8.5 

6.6 

5.0 

20.0 

7.6 

3.6 

6.3 

7.4 

8.0 

3.9 

2.9 

5.6 

1.0 

8.5 

18.0 

35.0 

45.5 

20.0 

7.3 

5.2 

5.8 

4.7 

7.2 

5.2 

7.4 

6.2 

10.0 

5.1 

3.6 

13.1 

15.0 

9.1 

20.0 

5.6 

6.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満

５年以上８年未満 ８年以上10年未満 10年以上

無回答



13 

 

問８ いま、熊本市に住むことになったおもな理由は何ですか？ 

全体では、「働いている会社《仕事》が近くにあるから」(45.1％)が最も多くなっており、続い

て、「留学先が近くにあるから」(27.7％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「留学先が近くにあるから」（46.8％)が多くなっています。 

東区では、全体と比較して「働いている会社《仕事》が近くにあるから」（53.6％)が多くなっていま

す。 

南区では、全体と比較して「働いている会社《仕事》が近くにあるから」（73.5％)が多くなっていま

す。 

北区では、全体と比較して「働いている会社《仕事》が近くにあるから」（50.3％)、「友だち・知り合

いがいたから」（16.8％)、「インターネットやSNSを見て、熊本市がすてき《よいところ》だと思ったか

ら」（12.4％)、「自分の国の友だちや先生に勧められたから」（13.7％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「友だち・知り合いがいたから」（20％)、「自分の国の友だちや先

生に勧められたから」（20％)が多くなっています。 

20～29歳では、全体と比較して「留学先が近くにあるから」（36％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「働いている会社《仕事》が近くにあるから」（55.4％)が多くな

っています。 

40～49歳では、全体と比較して「家族といっしょに住むため」（42.6％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「家族といっしょに住むため」（75％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「家族といっしょに住むため」（45.5％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「家族といっしょに住むため」（60％)、「友だち・知り合いがいた

から」（20％)が多くなっています。 

【性別】 

男性では、全体と比較して「留学先が近くにあるから」（33.9％)が多くなっています。 

  

その他

無回答

(n=743)

働いている会社《仕事》が近くにあるから

留学先が近くにあるから

家族といっしょに住むため

友だち・知り合いがいたから

インターネットやSNSを見て、熊本市がす
てき《よいところ》だと思ったから

自分の国の友だちや先生に勧められたから

45.1 

27.7 

13.6 

11.6 

5.1 

4.8 

2.0 

0.3 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

働いている

会社《仕

事》が近く

にあるから 

留学先が近

くにあるか

ら 

家族といっ

しょに住む

ため 

友だち・知

り合いがい

たから 

インターネ

ットや SNS

を見て、熊

本市がすて

きだと思っ

たから 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  45.1  27.7  13.6  11.6  5.1  

中央区 299.0  31.8  46.8  13.0  7.4  1.3  

東区 138.0  53.6  15.2  13.8  13.0  5.1  

西区 77.0  45.5  15.6  18.2  15.6  7.8  

南区 68.0  73.5  4.4  13.2  10.3  1.5  

北区 161.0  50.3  18.6  12.4  16.8  12.4  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  45.1  27.8  13.6  11.5  5.1  

18～19 歳 10.0  20.0  30.0  0.0  20.0  10.0  

20～29 歳 414.0  42.3  36.0  5.6  14.5  7.5  

30～39 歳 224.0  55.4  22.3  12.9  8.0  2.2  

40～49 歳 61.0  42.6  8.2  42.6  8.2  1.6  

50～59 歳 20.0  20.0  0.0  75.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  36.4  0.0  45.5  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  60.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  45.2  27.8  13.6  11.4  5.1  

男性 354.0  41.5  33.9  8.8  13.6  5.6  

女性 384.0  49.2  21.4  18.0  9.6  4.7  
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    合計 

自分の国の

友だちや先

生に勧めら

れたから 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  4.8  2.0  0.3  

中央区 299.0  1.0  1.7  0.0  

東区 138.0  5.1  2.9  1.4  

西区 77.0  1.3  1.3  0.0  

南区 68.0  4.4  1.5  0.0  

北区 161.0  13.7  2.5  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  5.0  2.0  0.3  

18～19 歳 10.0  20.0  10.0  0.0  

20～29 歳 414.0  6.8  1.0  0.2  

30～39 歳 224.0  2.7  1.8  0.4  

40～49 歳 61.0  0.0  3.3  0.0  

50～59 歳 20.0  5.0  10.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  5.0  2.0  0.3  

男性 354.0  5.6  2.3  0.3  

女性 384.0  4.4  1.8  0.3  
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問９ あなたにとって、熊本市は暮らしやすいまちですか？ 

全体では、「暮らしやすい」(50.2％)が最も多くなっており、続いて、「普通」(24％)、「とても暮

らしやすい」(23.1％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「暮らしやすい」（57.5％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「とても暮らしやすい」（31.2％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「とても暮らしやすい」（35.3％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「普通」（35.4％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「とても暮らしやすい」（30％)、「暮らしやすい」（60％)が多くな

っています。 

40～49歳では、全体と比較して「暮らしやすい」（55.7％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「普通」（30％)、「暮らしにくい」（10％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「とても暮らしやすい」（36.4％)、「暮らしにくい」（9.1％)が多

くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「とても暮らしやすい」（40％)、「暮らしやすい」（60％)が多くな

っています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

23.1 

21.7 

23.2 

31.2 

35.3 

16.8 

30.0 

21.7 

23.2 

26.2 

25.0 

36.4 

40.0 

22.6 

23.2 

50.2 

57.5 

47.8 

37.7 

48.5 

45.3 

60.0 

50.0 

50.4 

55.7 

30.0 

45.5 

60.0 

50.6 

49.7 

24.0 

17.4 

26.8 

27.3 

16.2 

35.4 

10.0 

26.1 

23.2 

16.4 

30.0 

9.1 

22.6 

25.3 

1.9 

2.3 

2.2 

2.6 

1.2 

1.4 

2.2 

1.6 
10.0 

9.1 

2.8 

1.3 

0.4 

0.3 

1.3 

0.6 

0.2 

0.9 

0.8 

0.4 

0.7 

0.6 

0.5 

5.0 

0.6 

0.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

とても暮らしやすい 暮らしやすい

普通 暮らしにくい

とても暮らしにくい 無回答
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問10 熊本市で暮らす中で、あなたが感じる良い点はどれですか？ 

全体では、「人が親切」(37.4％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

東区では、全体と比較して「物価が安く、買い物が便利」（23.2％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「人が親切」（51.5％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「人が親切」（60％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「安全である」（30％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「交通アクセスがよい《便利》」（18.2％)、「安全である」（27.3％)

が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「外国人に対する行政サービスがしっかりしている」（40％)、「安

全である」（40％)が多くなっています。 

 

  

公園やスポーツ・文化・イベントなどの施
設がたくさんある

その他

無回答

(n=743)

人が親切

物価が安く、買い物が便利

外国人に対する行政サービスがしっかりし
ている

交通アクセスがよい《便利》

部屋をかりるためのお金《家賃》が安い

安全である

37.4 

17.9 

7.0 

5.0 

7.4 

16.8 

3.8 

4.4 

0.3 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 人が親切 

物価が安

く、買い物

が便利 

外国人に対

する行政サ

ービスがし

っかりして

いる 

交通アクセ

スがよい

《便利》 

部屋をかり

るためのお

金《家賃》

が安い 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  37.4  17.9  7.0  5.0  7.4  

中央区 299.0  38.1  18.1  6.4  7.0  9.7  

東区 138.0  33.3  23.2  5.1  4.3  8.7  

西区 77.0  40.3  14.3  7.8  5.2  5.2  

南区 68.0  51.5  7.4  5.9  2.9  5.9  

北区 161.0  32.3  19.3  9.9  2.5  3.7  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  37.3  18.0  7.0  5.0  7.4  

18～19 歳 10.0  60.0  0.0  10.0  0.0  10.0  

20～29 歳 414.0  36.5  20.8  7.7  4.6  8.5  

30～39 歳 224.0  37.9  17.0  6.3  4.0  7.1  

40～49 歳 61.0  41.0  11.5  3.3  8.2  4.9  

50～59 歳 20.0  35.0  10.0  5.0  10.0  0.0  

60～69 歳 11.0  27.3  9.1  0.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  40.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  37.3  18.0  7.0  5.0  7.5  

男性 354.0  37.0  16.7  7.1  3.7  8.2  

女性 384.0  38.0  19.3  6.8  6.3  6.0  
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    合計 安全である 

公園やスポ

ーツ・文

化・イベン

トなどの施

設がたくさ

んある 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  16.8  3.8  4.4  0.3  

中央区 299.0  14.7  1.3  4.3  0.3  

東区 138.0  14.5  4.3  6.5  0.0  

西区 77.0  16.9  5.2  3.9  1.3  

南区 68.0  20.6  4.4  1.5  0.0  

北区 161.0  21.1  6.8  4.3  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  16.9  3.8  4.4  0.3  

18～19 歳 10.0  20.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  15.5  3.9  2.7  0.0  

30～39 歳 224.0  16.5  3.6  7.1  0.4  

40～49 歳 61.0  19.7  6.6  3.3  1.6  

50～59 歳 20.0  30.0  0.0  10.0  0.0  

60～69 歳 11.0  27.3  0.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  40.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  16.6  3.8  4.4  0.4  

男性 354.0  16.1  4.8  6.2  0.3  

女性 384.0  17.4  2.9  2.9  0.5  
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問11 熊本市で暮らす中で、あなたが感じる悪い点はどれですか？ 

全体では、「交通アクセスが悪い《不便》」(28.3％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

東区では、全体と比較して「交通アクセスが悪い《不便》」（37.7％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「物価が高く、買い物が不便」（24.8％)、「部屋をかりるためのお金

《家賃》が高い」（18.6％)、「公園やスポーツ・文化・イベントなどの施設が少ない」（19.9％)が多

くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「部屋をかりるためのお金《家賃》が高い」（50％)が多くなって

います。 

30～39歳では、全体と比較して「外国人に対する行政サービスがしっかりしていない」（21.9％)

が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「交通アクセスが悪い《不便》」（34.4％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「外国人に対する行政サービスがしっかりしていない」（20％)が

多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「部屋をかりるためのお金《家賃》が高い」（20％)、「公園やスポ

ーツ・文化・イベントなどの施設が少ない」（20％)が多くなっています。 

 

  

公園やスポーツ・文化・イベントなどの施
設が少ない

その他

無回答

(n=743)

人が親切ではない

物価が高く、買い物が不便

外国人に対する行政サービスがしっかりし
ていない

交通アクセスが悪い《不便》

部屋をかりるためのお金《家賃》が高い

安全ではない

2.4 

15.2 

13.9 

28.3 

11.3 

0.3 

12.8 

12.2 

3.6 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
人が親切で

はない 

物価が高

く、買い物

が不便 

外国人に対

する行政サ

ービスがし

っかりして

いない 

交通アクセ

スが悪い

《不便》 

部屋をかり

るためのお

金《家賃》

が高い 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  2.4  15.2  13.9  28.3  11.3  

中央区 299.0  2.3  9.7  16.7  33.1  6.7  

東区 138.0  1.4  16.7  13.8  37.7  9.4  

西区 77.0  2.6  13.0  11.7  26.0  15.6  

南区 68.0  5.9  16.2  17.6  17.6  13.2  

北区 161.0  1.9  24.8  8.1  16.8  18.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  2.4  15.2  13.8  28.3  11.4  

18～19 歳 10.0  0.0  20.0  0.0  10.0  50.0  

20～29 歳 414.0  2.4  17.4  9.4  27.5  12.3  

30～39 歳 224.0  3.6  14.7  21.9  29.5  9.4  

40～49 歳 61.0  0.0  4.9  16.4  34.4  11.5  

50～59 歳 20.0  0.0  10.0  20.0  30.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  9.1  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  20.0  0.0  20.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  2.4  15.2  14.0  28.2  11.4  

男性 354.0  1.7  16.4  12.1  33.1  11.0  

女性 384.0  2.9  14.1  15.9  23.7  11.7  
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    合計 
安全ではな

い 

公園やスポ

ーツ・文

化・イベン

トなどの施

設が少ない 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  0.3  12.8  12.2  3.6  

中央区 299.0  0.3  12.0  15.7  3.3  

東区 138.0  0.0  9.4  8.0  3.6  

西区 77.0  0.0  10.4  15.6  5.2  

南区 68.0  0.0  8.8  13.2  7.4  

北区 161.0  0.6  19.9  7.5  1.9  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  0.3  12.8  12.2  3.6  

18～19 歳 10.0  0.0  10.0  10.0  0.0  

20～29 歳 414.0  0.5  16.9  11.1  2.4  

30～39 歳 224.0  0.0  7.6  8.9  4.5  

40～49 歳 61.0  0.0  6.6  18.0  8.2  

50～59 歳 20.0  0.0  5.0  25.0  10.0  

60～69 歳 11.0  0.0  9.1  63.6  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  20.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  0.3  12.6  12.2  3.8  

男性 354.0  0.0  10.7  11.3  3.7  

女性 384.0  0.5  14.3  13.0  3.9  
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問12 あなたは、熊本市のよいところは何だと思いますか？ 

全体では、「豊かな自然」(44.1％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「美しい町並み」（28.6％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「住民《熊本に住んでいる人》の優しさ」（16.2％)、「新鮮な食材や食

文化」（11.8％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「教育環境の充実《学ぶ場所が多い》」（11.2％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「美しい町並み」（30％)、「歴史的な雰囲気」（10％)、「商業施設

《お店》の充実《買い物がしやすい》」（10％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「豊かな自然」（50％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「くまもとの水」（21.3％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「豊かな自然」（50％)、「くまもとの水」（30％)、「住民《熊本に

住んでいる人》の優しさ」（20％)、「新鮮な食材や食文化」（15％)、「医療環境の充実《病院が多い》」

（15％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「豊かな自然」（54.5％)、「くまもとの水」（27.3％)、「新鮮な食

材や食文化」（27.3％)、「医療環境の充実《病院が多い》」（9.1％)、「すぐれた文化・芸術」（9.1％)

が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「くまもとの水」（80％)、「新鮮な食材や食文化」（20％)、「教育

環境の充実《学ぶ場所が多い》」（20％)、「商業施設《お店》の充実《買い物がしやすい》」（20％)が

多くなっています。 
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その他

無回答

教育環境の充実《学ぶ場所が多い》

歴史的な雰囲気

商業施設《お店》の充実《買い物がしやす
い》

医療環境の充実《病院が多い》

すぐれた文化・芸術

(n=743)

豊かな自然

美しい町並み

くまもとの水

住民《熊本に住んでいる人》の優しさ

市電

新鮮な食材や食文化

44.1 

19.4 

14.0 

7.4 

7.0 

6.3 

5.7 

5.0 

4.4 

3.5 

2.0 

2.3 

0.5 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 豊かな自然 
美しい町並

み 

くまもとの

水 

住民《熊本

に住んでい

る人》の優

しさ 

市電 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  44.1  19.4  14.0  7.4  7.0  

中央区 299.0  47.5  16.7  15.1  5.0  5.7  

東区 138.0  47.8  21.0  9.4  10.1  5.1  

西区 77.0  37.7  28.6  15.6  3.9  9.1  

南区 68.0  33.8  14.7  13.2  16.2  5.9  

北区 161.0  42.2  20.5  15.5  7.5  10.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  44.2  19.3  14.0  7.7  7.0  

18～19 歳 10.0  40.0  30.0  0.0  0.0  10.0  

20～29 歳 414.0  40.8  22.7  11.6  6.8  8.2  

30～39 歳 224.0  50.0  17.0  13.4  8.5  5.4  

40～49 歳 61.0  44.3  13.1  21.3  8.2  6.6  

50～59 歳 20.0  50.0  5.0  30.0  20.0  5.0  

60～69 歳 11.0  54.5  0.0  27.3  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  80.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  44.2  19.2  13.8  7.7  7.0  

男性 354.0  46.3  20.6  12.4  6.5  5.6  

女性 384.0  41.9  17.7  15.4  8.9  8.3  
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    合計 
新鮮な食材

や食文化 

教育環境の

充実《学ぶ

場所が多

い》 

歴史的な雰

囲気 

商業施設

《お店》の

充実《買い

物がしやす

い》 

医療環境の

充実《病院

が多い》 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  6.3  5.7  5.0  4.4  3.5  

中央区 299.0  5.4  5.4  4.3  4.3  3.7  

東区 138.0  4.3  2.2  5.8  3.6  5.1  

西区 77.0  10.4  5.2  2.6  2.6  1.3  

南区 68.0  11.8  1.5  5.9  8.8  2.9  

北区 161.0  5.6  11.2  6.2  4.3  3.1  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  6.3  5.6  4.8  4.4  3.6  

18～19 歳 10.0  10.0  0.0  10.0  10.0  0.0  

20～29 歳 414.0  5.3  8.0  5.1  3.4  3.1  

30～39 歳 224.0  5.8  2.7  4.5  5.8  2.7  

40～49 歳 61.0  6.6  3.3  4.9  4.9  6.6  

50～59 歳 20.0  15.0  0.0  0.0  5.0  15.0  

60～69 歳 11.0  27.3  0.0  9.1  0.0  9.1  

70 歳以上 5.0  20.0  20.0  0.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  6.3  5.6  5.0  4.4  3.6  

男性 354.0  5.9  6.5  5.4  5.9  2.0  

女性 384.0  6.8  4.9  4.7  3.1  5.2  
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    合計 
すぐれた文

化・芸術 
その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  2.0  2.3  0.5  

中央区 299.0  2.0  0.7  0.7  

東区 138.0  1.4  3.6  0.7  

西区 77.0  2.6  0.0  1.3  

南区 68.0  4.4  5.9  0.0  

北区 161.0  1.2  3.7  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  2.0  2.3  0.5  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  2.2  2.4  0.7  

30～39 歳 224.0  1.8  1.8  0.4  

40～49 歳 61.0  1.6  3.3  0.0  

50～59 歳 20.0  0.0  5.0  0.0  

60～69 歳 11.0  9.1  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  2.0  2.3  0.7  

男性 354.0  2.8  1.7  0.3  

女性 384.0  1.0  2.9  1.0  
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問13-１-１ あなたの日本語のレベルを教えてください（1）話す能力[日本に来た時] 

全体では、「まったく話すことができない」(33.5％)が最も多くなっており、続いて、「少し話す

ことができる」(32.2％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「まったく話すことができない」（42.1％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「少し話すことができる」（38.2％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「まったく話すことができない」（40％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「まったく話すことができない」（39.3％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「まったく話すことができない」（42.6％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「少し話すことができる」（45％)、「まったく話すことができな

い」（45％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「少し話すことができる」（45.5％)、「まったく話すことができな

い」（45.5％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「自由に話すことができる」（20％)、「まったく話すことができな

い」（40％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

6.3 

8.7 

3.6 

9.1 

8.8 

1.9 

7.2 

5.8 

3.3 

5.0 

9.1 

20.0 

6.8 

6.0 

32.2 

29.1 

37.0 

33.8 

38.2 

30.4 

36.0 

25.0 

31.1 

45.0 

45.5 

20.0 

30.5 

33.3 

33.5 

42.1 

29.0 

27.3 

23.5 

28.6 

40.0 

27.8 

39.3 

42.6 

45.0 

45.5 

40.0 

36.7 

30.5 

28.0 

20.1 

30.4 

29.9 

29.4 

39.1 

60.0 

29.0 

29.9 

23.0 

5.0 

20.0 

26.0 

30.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

自由に話すことができる 少し話すことができる

まったく話すことができない 無回答
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問13-１-２ あなたの日本語のレベルを教えてください（1）話す能力[いま] 

全体では、「少し話すことができる」(41.2％)が最も多くなっており、続いて、「自由に話すこと

ができる」(27.1％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「自由に話すことができる」（33.8％)が多くなっています。 

【年齢別】 

50～59歳では、全体と比較して「自由に話すことができる」（40％)、「少し話すことができる」

（50％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「自由に話すことができる」（63.6％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「自由に話すことができる」（40％)、「まったく話すことができな

い」（20％)が多くなっています。 

 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

27.1 

33.8 

29.0 

28.6 

23.5 

13.7 

26.6 

25.9 

26.2 

40.0 

63.6 

40.0 

28.0 

25.0 

41.2 

40.8 

39.1 

36.4 

44.1 

44.7 

40.0 

40.8 

40.2 

45.9 

50.0 

36.4 

20.0 

42.1 

40.6 

3.0 

5.0 

1.4 

3.9 

1.5 

0.6 

2.2 

4.5 

4.9 

20.0 

3.4 

2.9 

28.8 

20.4 

30.4 

31.2 

30.9 

41.0 

60.0 

30.4 

29.5 

23.0 

10.0 

20.0 

26.6 

31.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

自由に話すことができる 少し話すことができる

まったく話すことができない 無回答
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問13-２-１ あなたの日本語のレベルを教えてください（2）聞く能力[日本に来た時] 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「まったく聞き取ることができない」（39.5％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「ほとんど聞き取ることができる」（17.6％)が多くなっています。 

【年齢別】 

20～29歳では、全体と比較して「少し聞き取ることができる」（39.1％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「まったく聞き取ることができない」（37.5％)が多くなっていま

す。 

40～49歳では、全体と比較して「まったく聞き取ることができない」（45.9％)が多くなっていま

す。 

50～59歳では、全体と比較して「少し聞き取ることができる」（55％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「少し聞き取ることができる」（54.5％)、「まったく聞き取ること

ができない」（36.4％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「ほとんど聞き取ることができる」（40％)、「まったく聞き取るこ

とができない」（40％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

9.2 

8.7 

10.9 

9.1 

17.6 

5.0 

10.1 

8.9 

4.9 

10.0 

9.1 

40.0 

9.6 

8.9 

33.2 

31.8 

34.1 

37.7 

35.3 

32.3 

10.0 

39.1 

23.2 

24.6 

55.0 

54.5 

32.5 

33.9 

28.8 

39.5 

23.2 

23.4 

16.2 

21.7 

30.0 

21.0 

37.5 

45.9 

30.0 

36.4 

40.0 

31.4 

26.3 

28.8 

20.1 

31.9 

29.9 

30.9 

41.0 

60.0 

29.7 

30.4 

24.6 

5.0 

20.0 

26.6 

31.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

ほとんど聞き取ることができる

少し聞き取ることができる

まったく聞き取ることができない

無回答
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問13-２-２ あなたの日本語のレベルを教えてください（2）聞く能力[いま] 

全体では、「ほとんど聞き取ることができる」(39.8％)が最も多くなっており、続いて、「少し聞

き取ることができる」(29.9％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「少し聞き取ることができる」（35.1％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「少し聞き取ることができる」（40％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「少し聞き取ることができる」（39.3％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「ほとんど聞き取ることができる」（55％)、「少し聞き取ることが

できる」（35％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「ほとんど聞き取ることができる」（63.6％)、「少し聞き取ること

ができる」（36.4％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「まったく聞き取ることができない」（20％)が多くなっています。 

 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

39.8 

42.1 

42.0 

40.3 

39.7 

33.5 

43.0 

35.3 

32.8 

55.0 

63.6 

40.0 

39.8 

39.1 

29.9 

35.1 

26.1 

27.3 

27.9 

25.5 

40.0 

26.3 

33.0 

39.3 

35.0 

36.4 

20.0 

31.9 

28.4 

1.6 

2.7 

1.4 

1.3 

1.5 

0.7 

2.2 

4.9 

20.0 

1.7 

1.6 

28.7 

20.1 

30.4 

31.2 

30.9 

41.0 

60.0 

30.0 

29.5 

23.0 

10.0 

20.0 

26.6 

31.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

ほとんど聞き取ることができる

少し聞き取ることができる

まったく聞き取ることができない

無回答
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問13-３-１ あなたの日本語のレベルを教えてください（3）読む能力[日本に来た時] 

全体では、「漢字もｶﾀｶﾅも少し読むことができる」(23.1％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「漢字もふくめて読むことができる」（21.1％)、「まったく読むこと

ができない」（24.7％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「ひらがなしか読むことができない」（30.9％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「ひらがなしか読むことができない」（29.8％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「ひらがなしか読むことができない」（30％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「まったく読むことができない」（25％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「まったく読むことができない」（29.5％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し読むことができる」（30％)、「まったく読むこ

とができない」（30％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「ひらがなしか読むことができない」（27.3％)、「まったく読むこ

とができない」（45.5％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「漢字もふくめて読むことができる」（20％)、「漢字もｶﾀｶﾅも少し

読むことができる」（40％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

12.5 

21.1 

10.9 

6.5 

5.9 

3.7 

15.9 

8.9 

6.6 

10.0 

9.1 

20.0 

12.7 

11.7 

23.1 

21.4 

26.8 

27.3 

27.9 

19.3 

10.0 

25.4 

18.8 

24.6 

30.0 

18.2 

40.0 

21.8 

24.5 

19.9 

12.4 

20.3 

18.2 

30.9 

29.8 

30.0 

21.0 

17.9 

16.4 

20.0 

27.3 

22.9 

17.7 

16.0 

24.7 

11.6 

18.2 

5.9 

6.8 

8.0 

25.0 

29.5 

30.0 

45.5 

20.0 

16.7 

15.1 

28.4 

20.4 

30.4 

29.9 

29.4 

40.4 

60.0 

29.7 

29.5 

23.0 

10.0 

20.0 

26.0 

31.0 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

漢字もふくめて読むことができる

漢字も    も少し読むことができる

ひらがなしか読むことができない

まったく読むことができない

無回答
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問13-３-２ あなたの日本語のレベルを教えてください（3）読む能力[いま] 

全体では、「漢字もｶﾀｶﾅも少し読むことができる」(33.5％)が最も多くなっており、続いて、「漢

字もふくめて読むことができる」(26.6％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「漢字もふくめて読むことができる」（38.5％)が多くなっています。 

東区では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し読むことができる」（42％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「ひらがなしか読むことができない」（19.1％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し読むことができる」（39.1％)が多くなっています。 

【年齢別】 

50～59歳では、全体と比較して「ひらがなしか読むことができない」（15％)、「まったく読むこと

ができない」（15％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し読むことができる」（72.7％)が多くなってい

ます。 

70歳以上では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し読むことができる」（40％)、「ひらがなしか読

むことができない」（20％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

26.6 

38.5 

21.7 

24.7 

13.2 

15.5 

10.0 

28.5 

24.1 

27.9 

30.0 

18.2 

20.0 

27.7 

24.5 

33.5 

27.4 

42.0 

28.6 

35.3 

39.1 

30.0 

34.3 

29.0 

37.7 

30.0 

72.7 

40.0 

33.1 

34.4 

7.0 

7.0 

3.6 

10.4 

19.1 

3.1 

5.1 

9.4 

8.2 

15.0 

9.1 

20.0 

8.5 

5.7 

4.2 

7.0 

2.2 

5.2 

1.5 

1.2 

1.9 

8.0 

3.3 

15.0 

4.2 

4.2 

28.7 

20.1 

30.4 

31.2 

30.9 

41.0 

60.0 

30.2 

29.5 

23.0 

10.0 

20.0 

26.6 

31.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

漢字もふくめて読むことができる

漢字も    も少し読むことができる

ひらがなしか読むことができない

まったく読むことができない

無回答
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問13-４-１ あなたの日本語のレベルを教えてください（4）書く能力[日本に来た時] 

全体では、「漢字もｶﾀｶﾅも少し書くことができる」(22.3％) が最も多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「漢字も書くことができる」（18.7％)、「まったく書くことができな

い」（26.8％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し書くことができる」（29.9％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「ひらがなしか書くことができない」（27.9％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「ひらがなしか書くことができない」（31.1％)が多くなっています。 

【年齢別】 

30～39歳では、全体と比較して「まったく書くことができない」（26.8％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「まったく書くことができない」（27.9％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「まったく書くことができない」（40％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「ひらがなしか書くことができない」（36.4％)、「まったく書くこ

とができない」（54.5％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「漢字も書くことができる」（40％)が多くなっています。 

 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

11.6 

18.7 

9.4 

6.5 

8.8 

3.7 

13.5 

9.4 

8.2 

10.0 

9.1 

40.0 

11.3 

11.2 

22.3 

21.1 

26.1 

29.9 

22.1 

18.0 

20.0 

24.9 

18.8 

23.0 

25.0 

20.0 

21.2 

23.7 

19.9 

13.4 

20.3 

14.3 

27.9 

31.1 

20.0 

21.7 

15.6 

18.0 

20.0 

36.4 

20.0 

21.2 

19.0 

17.8 

26.8 

13.0 

19.5 

10.3 

7.5 

9.9 

26.8 

27.9 

40.0 

54.5 

20.1 

15.4 

28.4 

20.1 

31.2 

29.9 

30.9 

39.8 

60.0 

30.0 

29.5 

23.0 

5.0 

20.0 

26.3 

30.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

漢字も書くことができる

漢字も    も少し書くことができる

ひらがなしか書くことができない

まったく書くことができない

無回答
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問13-４-２ あなたの日本語のレベルを教えてください（4）書く能力[いま] 

全体では、「漢字もｶﾀｶﾅも少し書くことができる」(35.1％)が最も多くなっており、続いて、「漢

字も書くことができる」(23.1％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「漢字も書くことができる」（32.8％)が多くなっています。 

東区では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し書くことができる」（40.6％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「ひらがなしか書くことができない」（19.1％)が多くなっています。 

【年齢別】 

50～59歳では、全体と比較して「漢字もｶﾀｶﾅも少し書くことができる」（45％)、「ひらがなしか書

くことができない」（20％)、「まったく書くことができない」（15％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「ひらがなしか書くことができない」（27.3％)、「まったく書くこ

とができない」（18.2％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「漢字も書くことができる」（40％)、「ひらがなしか書くことがで

きない」（20％)が多くなっています。 

 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

23.1 

32.8 

20.3 

18.2 

13.2 

14.3 

10.0 

26.1 

20.5 

19.7 

10.0 

18.2 

40.0 

23.2 

22.1 

35.1 

30.4 

40.6 

35.1 

33.8 

39.8 

30.0 

35.7 

32.1 

39.3 

45.0 

36.4 

20.0 

36.7 

33.9 

8.1 

8.0 

6.5 

9.1 

19.1 

4.3 

4.8 

10.7 

13.1 

20.0 

27.3 

20.0 

9.3 

7.0 

5.0 

8.7 

1.4 

6.5 

2.9 

1.2 

3.1 

7.1 

4.9 

15.0 

18.2 

4.2 

5.7 

28.7 

20.1 

31.2 

31.2 

30.9 

40.4 

60.0 

30.2 

29.5 

23.0 

10.0 

20.0 

26.6 

31.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

漢字も書くことができる

漢字も    も少し書くことができる

ひらがなしか書くことができない

まったく書くことができない

無回答
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問14 日本語学習について、いま、困っていることはありますか？ 

全体では、「特に困ったことはない」(40.1％)が最も多くなっており、続いて、「日本語を勉強し

たいが、授業の時間が合わない」(21.8％)、「日本語を勉強したいが、どこに行けばいいかわからな

い」(20.3％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「特に困ったことはない」（45.2％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「日本語を勉強したいが、授業の時間が合わない」（27.3％)が多くな

っています。 

南区では、全体と比較して「日本語を勉強したいが、授業の時間が合わない」（27.9％)、「日本語

を勉強したいが、どこに行けばいいかわからない」（32.4％)、「日本語を勉強したいが、家の近くや

行きやすい場所に学校や教室がない」（22.1％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「日本語を勉強したいが、どこに行けばいいかわからない」（26.7％)、

「日本語を勉強したいが、学費が高い」（16.8％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「日本語を勉強したいが、授業の時間が合わない」（30％)、「日本

語を勉強したいが、家の近くや行きやすい場所に学校や教室がない」（30％)が多くなっています。 

20～29歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（45.4％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「日本語を勉強したいが、授業の時間が合わない」（33.5％)が多

くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（50％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（54.5％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「日本語を勉強したいが、どこに行けばいいかわからない」（40％)、

「日本語を勉強したいが、家の近くや行きやすい場所に学校や教室がない」（40％)が多くなってい

ます。 

 

  

無回答

(n=743)

特に困ったことはない

日本語を勉強したいが、授業の時間が合わ
ない

日本語を勉強したいが、どこに行けばいい
かわからない

日本語を勉強したいが、家の近くや行きや
すい場所に学校や教室がない

日本語を勉強したいが、学費が高い

その他

40.1 

21.8 

20.3 

15.6 

8.6 

3.2 

0.4 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
特に困った

ことはない 

日本語を勉

強したい

が、授業の

時間が合わ

ない 

日本語を勉

強したい

が、どこに

行けばいい

かわからな

い 

日本語を勉

強したい

が、家の近

くや行きや

すい場所に

学校や教室

がない 

日本語を勉

強したい

が、学費が

高い 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  40.1  21.8  20.3  15.6  8.6  

中央区 299.0  45.2  23.4  15.7  11.4  6.0  

東区 138.0  36.2  20.3  22.5  17.4  8.0  

西区 77.0  42.9  27.3  10.4  16.9  7.8  

南区 68.0  30.9  27.9  32.4  22.1  2.9  

北区 161.0  36.6  14.9  26.7  18.6  16.8  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  40.3  21.9  20.1  15.4  8.7  

18～19 歳 10.0  20.0  30.0  20.0  30.0  0.0  

20～29 歳 414.0  45.4  16.7  21.5  14.7  9.7  

30～39 歳 224.0  29.9  33.5  19.2  14.3  8.5  

40～49 歳 61.0  42.6  21.3  16.4  18.0  8.2  

50～59 歳 20.0  50.0  10.0  15.0  20.0  5.0  

60～69 歳 11.0  54.5  9.1  9.1  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  40.0  40.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  40.3  21.7  20.1  15.7  8.9  

男性 354.0  41.8  22.6  20.9  12.1  8.8  

女性 384.0  37.8  21.4  19.8  19.3  9.1  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  3.2  0.4  

中央区 299.0  4.0  0.3  

東区 138.0  3.6  0.0  

西区 77.0  3.9  0.0  

南区 68.0  0.0  1.5  

北区 161.0  2.5  0.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  3.2  0.4  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  1.2  0.5  

30～39 歳 224.0  4.0  0.0  

40～49 歳 61.0  4.9  0.0  

50～59 歳 20.0  10.0  5.0  

60～69 歳 11.0  27.3  0.0  

70 歳以上 5.0  40.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  3.2  0.4  

男性 354.0  3.1  0.3  

女性 384.0  3.4  0.5  
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問15 家について、いま、困っていることはありますか？ 

全体では、「特に困ったことはない」(60.4％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「外国人という理由で住むのを断られる」（13％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「特に困ったことはない」（70.6％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「部屋をかりるためのお金《家賃》が高い」（24.2％)が多くなってい

ます。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「部屋をかりるためのお金《家賃》が高い」（30％)が多くなって

います。 

40～49歳では、全体と比較して「敷金・礼金などを支払う理由がよくわからない」（16.4％)が多

くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（85％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（81.8％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「特に困ったことはない」（80％)が多くなっています。 

 

  

無回答

(n=743)

特に困ったことはない

部屋をかりるためのお金《家賃》が高い

敷金・礼金などを支払う理由がよくわから
ない

外国人という理由で住むのを断られる

保証人がいない

その他

60.4 

17.5 

10.8 

7.4 

6.6 

3.5 

0.8 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
特に困った

ことはない 

部屋をかり

るためのお

金《家賃》

が高い 

敷金・礼金

などを支払

う理由がよ

くわからな

い 

外国人とい

う理由で住

むのを断ら

れる 

保証人がい

ない 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  60.4  17.5  10.8  7.4  6.6  

中央区 299.0  56.9  14.4  13.7  7.4  7.0  

東区 138.0  59.4  18.8  14.5  5.8  4.3  

西区 77.0  61.0  13.0  3.9  13.0  7.8  

南区 68.0  70.6  17.6  5.9  4.4  2.9  

北区 161.0  63.4  24.2  7.5  7.5  8.7  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  60.3  17.6  10.7  7.5  6.6  

18～19 歳 10.0  50.0  30.0  10.0  10.0  0.0  

20～29 歳 414.0  60.9  18.1  12.3  7.2  7.0  

30～39 歳 224.0  55.8  18.8  8.0  10.7  7.6  

40～49 歳 61.0  60.7  16.4  16.4  0.0  3.3  

50～59 歳 20.0  85.0  5.0  0.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  81.8  0.0  0.0  9.1  9.1  

70 歳以上 5.0  80.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  60.3  17.6  10.7  7.5  6.6  

男性 354.0  57.6  20.3  10.5  10.2  8.5  

女性 384.0  62.8  15.1  10.9  5.2  4.9  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  3.5  0.8  

中央区 299.0  4.0  0.3  

東区 138.0  2.2  0.7  

西区 77.0  6.5  1.3  

南区 68.0  4.4  1.5  

北区 161.0  1.9  1.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  3.5  0.8  

18～19 歳 10.0  10.0  0.0  

20～29 歳 414.0  1.2  1.0  

30～39 歳 224.0  4.0  0.4  

40～49 歳 61.0  8.2  0.0  

50～59 歳 20.0  15.0  5.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  3.5  0.8  

男性 354.0  1.7  0.8  

女性 384.0  4.9  0.8  
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問16 生活環境《住んでいるところ》について、いま、困っていることはありますか？ 

全体では、「特に困ったことはない」(73.4％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「特に困ったことはない」（80.5％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「特に困ったことはない」（83.8％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「近くの人に自分の国の生活習慣や宗教上の習慣をわかってもらえな

い」（16.1％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（80％)、「ゴミ出しのルールがわからな

い、むずかしい」（20％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（80％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「特に困ったことはない」（80％)が多くなっています。 

 

  
(n=743)

特に困ったことはない

近くの人に自分の国の生活習慣や宗教上の
習慣をわかってもらえない

ゴミ出しのルールがわからない、むずかし
い

自治会《近くに住んでいる人たちが作るグルー
プ》費などを支払う理由がよくわからない

その他

無回答

73.4 

10.4 

8.5 

7.9 

4.6 

0.5 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
特に困った

ことはない 

近くの人に

自分の国の

生活習慣や

宗教上の習

慣をわかっ

てもらえな

い 

ゴミ出しの

ルールがわ

からない、

むずかしい 

自治会《近

くに住んで

いる人たち

が作るグル

ープ》費な

どを支払う

理由がよく

わからない 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  73.4  10.4  8.5  7.9  

中央区 299.0  71.2  7.7  8.0  9.7  

東区 138.0  71.7  10.9  7.2  9.4  

西区 77.0  80.5  9.1  5.2  2.6  

南区 68.0  83.8  8.8  8.8  1.5  

北区 161.0  70.8  16.1  11.8  8.7  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  73.3  10.3  8.5  8.1  

18～19 歳 10.0  80.0  10.0  20.0  0.0  

20～29 歳 414.0  70.3  11.6  10.4  9.2  

30～39 歳 224.0  76.8  10.3  4.9  7.6  

40～49 歳 61.0  77.0  6.6  8.2  3.3  

50～59 歳 20.0  80.0  5.0  5.0  10.0  

60～69 歳 11.0  72.7  0.0  9.1  9.1  

70 歳以上 5.0  80.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  73.3  10.3  8.5  8.1  

男性 354.0  71.5  13.3  7.3  9.0  

女性 384.0  74.7  7.8  9.4  7.3  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  4.6  0.5  

中央区 299.0  6.0  0.0  

東区 138.0  5.1  0.0  

西区 77.0  3.9  1.3  

南区 68.0  0.0  1.5  

北区 161.0  3.7  1.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  4.6  0.5  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  3.6  0.5  

30～39 歳 224.0  4.0  0.4  

40～49 歳 61.0  6.6  0.0  

50～59 歳 20.0  15.0  5.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  4.6  0.5  

男性 354.0  4.5  0.6  

女性 384.0  4.7  0.5  
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問17 あなたは、熊本市で生活している最近一年間で、人権が侵害されたと思ったことが

ありますか？ 

全体では、「ない」(94.9％)が最も多くなっています。。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「ない」（100％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「ある」（20％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「ない」（100％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「ない」（100％)が多くなっています。 

 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

4.3 

5.0 

2.9 

9.1 

4.4 

1.9 

3.9 

4.5 

3.3 

20.0 

5.1 

3.4 

94.9 

94.6 

97.1 

89.6 

94.1 

96.3 

100.0 

94.9 

95.5 

95.1 

80.0 

100.0 

100.0 

93.2 

96.6 

0.8 

0.3 

1.3 

1.5 

1.9 

1.2 

1.6 

1.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

ある ない 無回答
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問18 実際にどのような人権侵害を受けたか書いてください。 

ある女性が、私に近寄ってきて、私の友達とその女性は、私の宗教について話したら、怒ってしまいまし

た。私はその話の内容は理解できないですが、彼女は、イスラム教徒は学校ではヒジャブをかぶって欲し

くないといいました。（私には子供がいないし、私は自分の大学以外は通ったことがありません）。また

ある男性が私と友人に近寄ってきて、プライベートスペースに侵入してきて、ハラスメントをしました。 

仕事中にそのような経験をしたことがある 

「あなた、日本人じゃないでしょう？なぜ日本に住んでいるのか（など）」→侮辱的なこと 

外国人に対する態度が違う（タメ口など） 

何も問題はありません。 

仕事上でとても失礼な先輩がいる。バカと罵られたり、無視されたり、自分の悪口を言われる 

去年のクリスマスに、日本人の年配の女性から、私が頭に被ったヒジャブのために嫌がらせを受けまし

た。 

一部の人は国籍が違うだけで仕事を断られる。 

私をあまり好きでないであろうアルバイト先の新しい店長が、他の女性店員と一緒になって、

私に業務範囲外のことを指示してきた。 

外国人だからルールが分からないと決めつけられた 

私は仕事中にとてもたくさんのパワハラを受けていて、例えば、私が間違った日本語を言う

と、先輩に指摘されて、他の人は何も言わないでただ嘲笑しているだけ。 

 

上司から仕事を追加で割り当てられた時、時間がなくてできないので、皆で協力して仕事を分

担できませんか？と答えると、彼らは私を罵倒し、「おまえ」呼ばわりで怒鳴りつけ、強制的

に私に仕事をさせる。 

 

研修のとき、わからないことがあると、すぐに先輩に頭を叩かれた。 

初めてお店に入る時に店のスタッフのサービスが悪くてすぐに出ました 

YMCA 日本語学校は、生徒がバイク・車で通学するのを認めません。補講を行わず再受講を強制

されるのに、同じ状況の中国国籍の生徒には、上のクラスに上がれるように補講を行なってい

ます。 

校長に交渉しても、彼の態度は全く親身ではありません。もし日本人の生徒なら、間違いなく

そのような対応はされないでしょう。 

私を見る目 

買い物のための移動手段を持っていない（自転車） 

はい 

駐車場で見知らぬ人からセクハラを受けたことがある。 

同僚の中に、私の言語や文化について本当に傷つくことを言う人がいる。 

いいえ 

外国人だからと家主に断られた。 
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市民税などを払う義務があるのに、市民と認めてくれず、外国人市民の件に対しての反応がす

ごかった。長年ここに住んでも、外国人だからどこでも子供扱いされて日々嫌な思いをする。 

日本人 は やさしいです 

家の塀に卵をなげられた。 

外国籍に対する嫌悪発言 

国籍による嫌悪発言ではなく、他地域から来たことに対して差別されることがあった。他県から来た人を

無視する発言をよく聞く。東京や大阪では国籍が原因で嫌悪発言を聞くことが多かったけど、不思議なこ

とにここでは他県への反感を頻繁に聞く。しかし、流動人口を増やし、幅広く交流をしなければ、このま

ちはいつまで経っても地方都市という評価を受け、これ以上魅力のある都市として発展しないと思う。 

嘘が多すぎる 

友人の引っ越しを手伝ったのですが、理由もなく警察に取り調べを受けました。 
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問19 働く環境について、いま、困っていることや不安に感じていることはありますか？ 

全体では、「特に困ったことはない」(51.4％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「日本語ができず、仕事がみつからない」（11.7％)が多くなっていま

す。 

南区では、全体と比較して「特に困ったことはない」（60.3％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「給料が低い」（29.2％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「給料が低い」（30％)、「心配事を誰に相談すればいいかわからな

い」（10％)、「会社で差別を受けている」（10％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（60.7％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「日本語ができず、仕事がみつからない」（15％)、「会社で差別を

受けている」（10％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（63.6％)、「会社で差別を受けている」

（9.1％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「特に困ったことはない」（60％)が多くなっています。 

 

  

会社で差別を受けている

外国人という理由で、仕事がみつからない

実際の労働時間や給料、仕事内容などが契
約内容と違う

その他

無回答

(n=743)

特に困ったことはない

給料が低い

会社の仲間とうまく会話ができない

働きたいが、仕事の探し方がわからない

日本語ができず、仕事がみつからない

心配事を誰に相談すればいいかわからない

51.4 

17.4 

9.7 

8.3 

6.2 

4.7 

3.4 

2.4 

1.2 

3.6 

1.2 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
特に困った

ことはない 
給料が低い 

会社の仲間

とうまく会

話ができな

い 

働きたい

が、仕事の

探し方がわ

からない 

日本語がで

きず、仕事

がみつから

ない 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  51.4  17.4  9.7  8.3  6.2  

中央区 299.0  50.5  10.7  8.4  9.7  7.4  

東区 138.0  50.0  18.8  14.5  9.4  1.4  

西区 77.0  55.8  16.9  5.2  5.2  11.7  

南区 68.0  60.3  16.2  13.2  1.5  4.4  

北区 161.0  48.4  29.2  8.7  9.3  6.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  51.4  17.4  9.8  8.3  6.2  

18～19 歳 10.0  40.0  30.0  10.0  0.0  10.0  

20～29 歳 414.0  50.2  18.6  10.6  10.6  6.3  

30～39 歳 224.0  50.4  18.8  9.8  5.8  5.8  

40～49 歳 61.0  60.7  8.2  9.8  6.6  4.9  

50～59 歳 20.0  55.0  10.0  0.0  5.0  15.0  

60～69 歳 11.0  63.6  9.1  0.0  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  60.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  51.4  17.3  9.8  8.3  6.2  

男性 354.0  51.4  18.4  10.2  9.3  7.3  

女性 384.0  50.8  16.7  9.6  7.3  5.2  
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    合計 

心配事を誰

に相談すれ

ばいいかわ

からない 

会社で差別

を受けてい

る 

外国人とい

う理由で、

仕事がみつ

からない 

実際の労働

時間や給

料、仕事内

容などが契

約内容と違

う 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  4.7  3.4  2.4  1.2  

中央区 299.0  4.7  1.7  4.0  1.0  

東区 138.0  4.3  3.6  2.2  0.7  

西区 77.0  2.6  2.6  3.9  0.0  

南区 68.0  5.9  4.4  0.0  4.4  

北区 161.0  5.6  6.2  0.0  1.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  4.7  3.4  2.4  1.3  

18～19 歳 10.0  10.0  10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  5.6  5.1  1.7  1.4  

30～39 歳 224.0  2.7  0.0  4.0  1.8  

40～49 歳 61.0  8.2  0.0  1.6  0.0  

50～59 歳 20.0  0.0  10.0  5.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  9.1  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  4.7  3.4  2.4  1.3  

男性 354.0  4.0  3.4  2.3  1.1  

女性 384.0  5.5  3.4  2.6  1.6  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  3.6  1.2  

中央区 299.0  5.0  1.7  

東区 138.0  4.3  1.4  

西区 77.0  3.9  0.0  

南区 68.0  0.0  0.0  

北区 161.0  1.9  1.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  3.6  1.1  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  1.4  1.0  

30～39 歳 224.0  6.7  0.4  

40～49 歳 61.0  3.3  1.6  

50～59 歳 20.0  5.0  5.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  3.6  1.2  

男性 354.0  3.1  0.3  

女性 384.0  4.2  2.1  
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問20 医療について、いま、困っていることや不安に感じていることはありますか？ 

全体では、「特に困ったことはない」(49.8％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「特に困ったことはない」（59.7％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「どこの病院に行けばいいかわからない」（50％)、「病院にかかる

システムがわからない」（20％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（60.7％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「医療のお金が高い」（15％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「病院でことばが通じない」（40％)、「病院にかかるシステムがわ

からない」（20％)が多くなっています。 

 

  

無回答

(n=743)

特に困ったことはない

どこの病院に行けばいいかわからない

病院でことばが通じない

病院にかかるシステムがわからない

医療のお金が高い

その他

49.8 

17.9 

13.5 

10.8 

9.6 

6.3 

0.1 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）



53 

 

    合計 
特に困った

ことはない 

どこの病院

に行けばい

いかわから

ない 

病院でこと

ばが通じな

い 

病院にかか

るシステム

がわからな

い 

医療のお金

が高い 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  49.8  17.9  13.5  10.8  9.6  

中央区 299.0  48.2  20.4  13.7  11.7  7.4  

東区 138.0  50.0  15.2  13.8  8.7  10.9  

西区 77.0  59.7  11.7  10.4  9.1  7.8  

南区 68.0  51.5  11.8  14.7  5.9  10.3  

北区 161.0  47.2  21.1  13.7  13.7  13.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  49.7  18.0  13.4  10.6  9.5  

18～19 歳 10.0  30.0  50.0  0.0  20.0  0.0  

20～29 歳 414.0  47.6  20.0  14.7  11.1  10.9  

30～39 歳 224.0  51.3  17.0  11.6  9.4  7.1  

40～49 歳 61.0  60.7  8.2  9.8  11.5  9.8  

50～59 歳 20.0  50.0  10.0  15.0  5.0  15.0  

60～69 歳 11.0  54.5  9.1  18.2  9.1  9.1  

70 歳以上 5.0  40.0  0.0  40.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  49.7  18.1  13.4  10.6  9.5  

男性 354.0  53.4  17.5  11.9  10.7  9.9  

女性 384.0  46.4  19.0  15.1  9.9  9.4  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  6.3  0.1  

中央区 299.0  4.3  0.3  

東区 138.0  9.4  0.0  

西区 77.0  5.2  0.0  

南区 68.0  13.2  0.0  

北区 161.0  5.0  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  6.6  0.1  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  6.3  0.0  

30～39 歳 224.0  6.3  0.4  

40～49 歳 61.0  4.9  0.0  

50～59 歳 20.0  15.0  0.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  6.6  0.1  

男性 354.0  5.4  0.0  

女性 384.0  7.6  0.3  
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問21 病院でのことばの問題について、どのように対応していますか？ 

全体では、「日本語がわかるので問題ない」(34.5％)が最も多くなっており、続いて、「スマート

フォンなどの通訳アプリを使う」(25.6％)、「日本語ができる家族・友だちを連れていく」(22.6％)

の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「日本語がわかるので問題ない」（41.8％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「会社の人に連れて行ってもらう」（27.3％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「スマートフォンなどの通訳アプリを使う」（30.9％)、「会社の人に連

れて行ってもらう」（26.5％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「会社の人に連れて行ってもらう」（30.4％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「会社の人に連れて行ってもらう」（40％)、「通訳対応がある病院

に行く」（20％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「スマートフォンなどの通訳アプリを使う」（32.6％)が多くなっ

ています。 

40～49歳では、全体と比較して「日本語がわかるので問題ない」（41％)、「日本語ができる家族・

友だちを連れていく」（32.8％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「日本語がわかるので問題ない」（45％)、「日本語ができる家族・

友だちを連れていく」（45％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「日本語がわかるので問題ない」（54.5％)、「日本語ができる家

族・友だちを連れていく」（63.6％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「通訳を雇って連れていく」（20％)が多くなっています。 

 

  

その他

無回答

(n=743)

日本語がわかるので問題ない

スマートフォンなどの通訳アプリを使う

日本語ができる家族・友だちを連れていく

会社の人に連れて行ってもらう

通訳対応がある病院に行く

通訳を雇って連れていく

34.5 

25.6 

22.6 

17.8 

5.7 

1.1 

2.8 

0.5 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

日本語がわ

かるので問

題ない 

スマートフ

ォンなどの

通訳アプリ

を使う 

日本語がで

きる家族・

友だちを連

れていく 

会社の人に

連れて行っ

てもらう 

通訳対応が

ある病院に

行く 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  34.5  25.6  22.6  17.8  5.7  

中央区 299.0  41.8  28.1  22.4  5.4  6.4  

東区 138.0  37.0  21.0  19.6  20.3  4.3  

西区 77.0  35.1  19.5  24.7  27.3  7.8  

南区 68.0  20.6  30.9  23.5  26.5  1.5  

北区 161.0  24.2  25.5  24.2  30.4  6.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  34.8  25.5  22.6  17.7  5.5  

18～19 歳 10.0  0.0  20.0  20.0  40.0  20.0  

20～29 歳 414.0  33.8  23.7  22.0  21.3  4.8  

30～39 歳 224.0  34.8  32.6  17.4  14.3  7.1  

40～49 歳 61.0  41.0  23.0  32.8  6.6  4.9  

50～59 歳 20.0  45.0  15.0  45.0  10.0  0.0  

60～69 歳 11.0  54.5  0.0  63.6  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  0.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  34.6  25.5  22.4  17.9  5.6  

男性 354.0  36.7  26.0  22.9  14.4  5.9  

女性 384.0  32.0  25.3  22.1  21.4  5.5  
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    合計 

通訳を雇っ

て連れてい

く 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  1.1  2.8  0.5  

中央区 299.0  0.0  3.3  0.7  

東区 138.0  0.7  5.1  0.0  

西区 77.0  1.3  2.6  0.0  

南区 68.0  1.5  0.0  1.5  

北区 161.0  3.1  1.2  0.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  1.1  2.8  0.5  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  1.7  2.7  0.2  

30～39 歳 224.0  0.0  2.2  1.3  

40～49 歳 61.0  0.0  3.3  0.0  

50～59 歳 20.0  0.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  40.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  1.1  2.8  0.5  

男性 354.0  2.3  3.1  0.6  

女性 384.0  0.0  2.6  0.5  
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問22 熊本市で生活するための情報について、何から得ることが多いですか？ 

全体では、「留学先や働いている会社の友だち・知り合い」(33.9％)が最も多くなっており、続い

て、「近くに住む友だち・知り合い」(30％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

南区では、全体と比較して「その他SNS」（17.6％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「留学先や働いている会社の友だち・知り合い」（42.9％)、「インター

ネット」（26.1％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「その他SNS」（20％)、「市政だよりなどの広報誌」（10％)、「熊本

市国際交流会館」（10％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「新聞やラジオ・テレビ」（16.4％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「近くに住む友だち・知り合い」（45％)、「インターネット」（30％)、

「新聞やラジオ・テレビ」（35％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「近くに住む友だち・知り合い」（45.5％)、「新聞やラジオ・テレ

ビ」（36.4％)、「熊本市国際交流会館」（18.2％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「近くに住む友だち・知り合い」（60％)、「新聞やラジオ・テレビ」

（20％)、「市政だよりなどの広報誌」（20％)が多くなっています。 

 

  

市政だよりなどの広報誌

熊本市国際交流会館

民間の国際交流団体

その他

無回答

(n=743)

留学先や働いている会社の友だち・知り合い

近くに住む友だち・知り合い

インターネット

新聞やラジオ・テレビ

その他SNS

熊本市公式または熊本市国際交流会館のSNS

33.9 

30.0 

19.4 

10.2 

10.1 

5.9 

4.2 

2.0 

0.8 

1.2 

0.7 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

留学先や働

いている会

社の友だ

ち・知り合

い 

近くに住む

友だち・知

り合い 

インターネ

ット 

新聞やラジ

オ・テレビ 
その他 SNS 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  33.9  30.0  19.4  10.2  10.1  

中央区 299.0  29.4  33.4  15.4  10.4  7.4  

東区 138.0  36.2  29.7  18.1  10.1  10.9  

西区 77.0  27.3  29.9  20.8  9.1  10.4  

南区 68.0  35.3  22.1  22.1  13.2  17.6  

北区 161.0  42.9  27.3  26.1  9.3  11.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  34.0  29.9  19.5  10.2  10.2  

18～19 歳 10.0  20.0  10.0  20.0  10.0  20.0  

20～29 歳 414.0  38.6  30.9  20.5  7.2  10.1  

30～39 歳 224.0  31.3  28.1  17.0  10.3  11.2  

40～49 歳 61.0  27.9  23.0  19.7  16.4  9.8  

50～59 歳 20.0  15.0  45.0  30.0  35.0  0.0  

60～69 歳 11.0  9.1  45.5  18.2  36.4  9.1  

70 歳以上 5.0  0.0  60.0  0.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  33.8  29.9  19.6  10.2  10.2  

男性 354.0  34.5  30.5  19.2  10.2  9.6  

女性 384.0  33.6  29.7  19.5  10.4  10.9  

 

  



60 

 

    合計 

熊本市公式

または熊本

市国際交流

会館の SNS 

市政だより

などの広報

誌 

熊本市国際

交流会館 

民間の国際

交流団体 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  5.9  4.2  2.0  0.8  

中央区 299.0  7.0  6.4  2.0  0.3  

東区 138.0  5.1  3.6  0.7  0.7  

西区 77.0  2.6  6.5  6.5  0.0  

南区 68.0  4.4  0.0  1.5  0.0  

北区 161.0  6.8  1.2  1.2  2.5  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  5.9  4.2  2.0  0.8  

18～19 歳 10.0  10.0  10.0  10.0  0.0  

20～29 歳 414.0  5.6  4.3  1.4  1.0  

30～39 歳 224.0  7.1  3.6  1.8  0.9  

40～49 歳 61.0  6.6  4.9  3.3  0.0  

50～59 歳 20.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  20.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  5.9  4.2  2.0  0.8  

男性 354.0  5.6  4.0  2.3  1.7  

女性 384.0  6.0  4.4  1.6  0.0  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  1.2  0.7  

中央区 299.0  1.7  0.3  

東区 138.0  1.4  0.7  

西区 77.0  2.6  2.6  

南区 68.0  0.0  1.5  

北区 161.0  0.0  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  1.2  0.7  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  0.2  0.5  

30～39 歳 224.0  2.7  0.4  

40～49 歳 61.0  1.6  1.6  

50～59 歳 20.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  1.2  0.7  

男性 354.0  1.7  0.8  

女性 384.0  0.8  0.5  
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問23 何のSNSを利用して情報を得ることが多いですか？ 

全体では、「LINE」(41.9％)が最も多くなっており、続いて、「Facebook」(26.5％)、「YouTube」

(21.5％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「LINE」（55.5％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「Facebook」（35.3％)、「YouTube」（29.4％)、「TikTok」（11.8％)が多

くなっています。 

北区では、全体と比較して「Facebook」（43.5％)、「YouTube」（30.4％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「Facebook」（50％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「LINE」（54.5％)、「YouTube」（36.4％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「YouTube」（40％)が多くなっています。 

 

  

その他

無回答

(n=743)

LINE

Facebook

YouTube

Instagram

TikTok

Twitter

41.9 

26.5 

21.5 

8.3 

5.1 

3.4 

5.9 

1.2 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 LINE Facebook YouTube Instagram TikTok 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  41.9  26.5  21.5  8.3  5.1  

中央区 299.0  55.5  15.1  17.4  8.7  2.0  

東区 138.0  42.0  26.1  21.7  9.4  7.2  

西区 77.0  35.1  28.6  11.7  7.8  9.1  

南区 68.0  36.8  35.3  29.4  5.9  11.8  

北区 161.0  21.7  43.5  30.4  8.1  4.3  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  41.9  26.3  21.6  8.3  5.2  

18～19 歳 10.0  40.0  50.0  0.0  10.0  0.0  

20～29 歳 414.0  40.3  28.3  23.2  10.6  5.6  

30～39 歳 224.0  46.4  23.2  17.4  6.3  3.6  

40～49 歳 61.0  37.7  24.6  24.6  4.9  8.2  

50～59 歳 20.0  30.0  20.0  25.0  0.0  10.0  

60～69 歳 11.0  54.5  18.2  36.4  0.0  9.1  

70 歳以上 5.0  40.0  20.0  40.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  41.9  26.6  21.5  8.3  5.2  

男性 354.0  42.4  26.3  24.3  7.6  2.8  

女性 384.0  41.1  27.1  19.3  9.1  7.3  
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    合計 Twitter その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  3.4  5.9  1.2  

中央区 299.0  5.7  7.7  1.3  

東区 138.0  2.2  6.5  1.4  

西区 77.0  2.6  10.4  1.3  

南区 68.0  2.9  0.0  2.9  

北区 161.0  0.6  2.5  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  3.4  5.9  1.2  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  3.9  3.6  0.5  

30～39 歳 224.0  4.0  8.0  1.3  

40～49 歳 61.0  0.0  9.8  0.0  

50～59 歳 20.0  0.0  10.0  15.0  

60～69 歳 11.0  0.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  20.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  3.4  5.8  1.2  

男性 354.0  3.7  6.2  1.4  

女性 384.0  2.9  5.5  1.0  
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問24 あなたが知人を案内したい熊本市の場所や施設はありますか？ 

全体では、「熊本城」(78.1％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「熊本動植物園」（13％)、「江津湖」（11.7％)、「熊本駅」（11.7％)が

多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「熊本城」（100％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「水前寺成趣園」（16.4％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「水前寺成趣園」（25％)、「江津湖」（15％)、「熊本駅」（15％)、

「熊本博物館」（10％)、「立田自然公園」（10％)、「熊本県立美術館」（10％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「熊本城」（90.9％)、「水前寺成趣園」（45.5％)、「桜の馬場城彩

苑」（36.4％)、「熊本駅」（27.3％)、「熊本博物館」（9.1％)、「立田自然公園」（9.1％)、「熊本県立

美術館」（9.1％)、「くまもんスクエア」（9.1％)、「新町・古町」（9.1％)、「熊本市現代美術館」（9.1％)、

「本妙寺」（9.1％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「水前寺成趣園」（40％)、「熊本動植物園」（20％)、「江津湖」（20％)、

「熊本駅」（40％)、「熊本県立美術館」（20％)が多くなっています。 
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熊本市現代美術館

本妙寺

その他

無回答

熊本博物館

立田自然公園

熊本県立美術館

くまもんスクエア

新町・古町

(n=743)

熊本城

水前寺成趣園

桜の馬場城彩苑

熊本動植物園

江津湖

熊本駅

78.1 

10.9 

7.0 

6.9 

6.1 

6.1 

3.4 

3.4 

3.2 

2.3 

2.0 

1.7 

1.2 

3.4 

1.2 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 熊本城 水前寺成趣園 桜の馬場城彩苑 熊本動植物園 江津湖 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  78.1  10.9  7.0  6.9  6.1  

中央区 299.0  81.9  13.7  6.0  5.7  9.0  

東区 138.0  76.8  9.4  7.2  4.3  2.9  

西区 77.0  81.8  10.4  11.7  13.0  11.7  

南区 68.0  67.6  14.7  7.4  11.8  4.4  

北区 161.0  74.5  5.6  6.2  6.2  1.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  77.9  11.0  7.0  6.8  6.0  

18～19 歳 10.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  76.8  6.5  6.8  5.3  3.6  

30～39 歳 224.0  79.5  14.7  6.7  9.4  8.5  

40～49 歳 61.0  78.7  16.4  6.6  6.6  9.8  

50～59 歳 20.0  65.0  25.0  5.0  10.0  15.0  

60～69 歳 11.0  90.9  45.5  36.4  9.1  9.1  

70 歳以上 5.0  60.0  40.0  0.0  20.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  77.9  11.0  7.0  6.8  6.0  

男性 354.0  76.8  11.6  7.3  7.9  6.5  

女性 384.0  78.6  10.7  6.8  6.0  5.7  

 

    合計 熊本駅 熊本博物館 立田自然公園 熊本県立美術館 
くまもんス

クエア 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  6.1  3.4  3.4  3.2  2.3  

中央区 299.0  4.0  4.3  3.3  2.7  2.7  

東区 138.0  7.2  1.4  2.9  4.3  0.0  

西区 77.0  11.7  5.2  3.9  5.2  6.5  

南区 68.0  5.9  4.4  2.9  4.4  2.9  

北区 161.0  6.2  1.9  3.7  1.9  1.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  6.0  3.5  3.4  3.4  2.3  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  5.3  3.1  2.7  2.9  2.2  

30～39 歳 224.0  5.8  2.2  3.6  3.6  0.9  

40～49 歳 61.0  3.3  8.2  4.9  1.6  6.6  

50～59 歳 20.0  15.0  10.0  10.0  10.0  5.0  

60～69 歳 11.0  27.3  9.1  9.1  9.1  9.1  

70 歳以上 5.0  40.0  0.0  0.0  20.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  6.0  3.5  3.4  3.4  2.3  

男性 354.0  9.0  4.2  3.7  4.0  2.0  

女性 384.0  3.4  2.9  3.1  2.9  2.6  
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    合計 新町・古町 熊本市現代美術館 本妙寺 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  2.0  1.7  1.2  3.4  1.2  

中央区 299.0  2.0  1.3  1.7  3.7  1.7  

東区 138.0  0.0  0.0  0.0  4.3  0.7  

西区 77.0  5.2  5.2  3.9  1.3  0.0  

南区 68.0  4.4  1.5  1.5  4.4  2.9  

北区 161.0  1.2  2.5  0.0  2.5  0.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  2.0  1.7  1.2  3.4  1.2  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  1.7  1.4  1.2  1.2  1.4  

30～39 歳 224.0  1.8  1.8  0.4  4.5  0.9  

40～49 歳 61.0  3.3  1.6  1.6  6.6  0.0  

50～59 歳 20.0  5.0  5.0  5.0  15.0  5.0  

60～69 歳 11.0  9.1  9.1  9.1  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  40.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  2.0  1.7  1.2  3.4  1.2  

男性 354.0  1.1  1.1  1.4  3.1  1.1  

女性 384.0  2.6  2.3  1.0  3.6  1.3  
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問25 あなたは町内自治会に入っていますか？ 

全体では、「加入していない」(50.2％)が最も多くなっており、続いて、「わからない」(42.3％)

の順に多くなっています。。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「わからない」（70％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「加入している」（25％)、「加入していない」（60％)が多くなって

います。 

60～69歳では、全体と比較して「加入している」（27.3％)、「加入していない」（72.7％)が多くな

っています。 

70歳以上では、全体と比較して「加入している」（20％)、「加入していない」（60％)が多くなって

います。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

6.6 

5.7 

8.7 

6.5 

10.3 

5.0 

10.0 

3.6 

8.9 

6.6 

25.0 

27.3 

20.0 

6.2 

7.0 

50.2 

55.2 

45.7 

48.1 

42.6 

49.1 

10.0 

49.3 

50.4 

54.1 

60.0 

72.7 

60.0 

49.7 

51.0 

42.3 

38.1 

44.2 

44.2 

45.6 

46.0 

70.0 

46.4 

40.2 

37.7 

10.0 

20.0 

42.9 

41.1 

0.9 

1.0 

1.4 

1.3 

1.5 

10.0 

0.7 

0.4 

1.6 

5.0 

1.1 

0.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

加入している 加入していない わからない 無回答
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問26 あなたは地域のイベントなどに参加したことがありますか？ 

全体では、「参加したことがない」(77.9％)が最も多くなっており、続いて、「参加したことがあ

る」(21.5％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「参加したことがある」（27.4％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「参加したことがない」（90.1％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「参加したことがない」（90％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「参加したことがある」（40％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「参加したことがある」（63.6％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「参加したことがある」（40％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

21.5 

27.4 

21.0 

26.0 

22.1 

8.7 

10.0 

18.4 

25.0 

16.4 

40.0 

63.6 

40.0 

24.3 

18.2 

77.9 

72.2 

78.3 

74.0 

77.9 

90.1 

90.0 

80.9 

75.0 

82.0 

60.0 

36.4 

60.0 

74.9 

81.5 

0.5 

0.3 

0.7 

1.2 

0.7 

1.6 

0.8 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

参加したことがある 参加したことがない 無回答
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問27 あなたが地域のイベントなどに参加した理由は何ですか？ 

全体では、「地域の日本人に誘われた」(40.6％)が最も多くなっており、続いて、「住んでいるま

ちの回覧板《住んでいるまちのお知らせなどが書かれた紙》・掲示板」(22.5％)の順に多くなってい

ます。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「日本人以外の友だち・知り合いに誘われた」（26.8％)が多くなっ

ています。 

東区では、全体と比較して「住んでいるまちの回覧板《住んでいるまちのお知らせなどが書かれ

た紙》・掲示板」（31％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「地域の日本人に誘われた」（60％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「地域の日本人に誘われた」（60％)、「インターネット」（26.7％)が多

くなっています。 

北区では、全体と比較して「地域の日本人に誘われた」（64.3％)、「住んでいるまちの回覧板《住

んでいるまちのお知らせなどが書かれた紙》・掲示板」（28.6％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「市のお知らせ手段《市政だよ・熊本市公式SNSなど》(しのおし

らせしゅだん《しせいだより・くまもとしこうしきSNSなど》）」（100％)が多くなっています。 

20～29歳では、全体と比較して「日本人以外の友だち・知り合いに誘われた」（25％)が多くなっ

ています。 

30～39歳では、全体と比較して「住んでいるまちの回覧板《住んでいるまちのお知らせなどが書

かれた紙》・掲示板」（28.6％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「市のお知らせ手段《市政だよ・熊本市公式SNSなど》(しのおし

らせしゅだん《しせいだより・くまもとしこうしきSNSなど》）」（20％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「地域の日本人に誘われた」（50％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「地域の日本人に誘われた」（57.1％)、「日本人以外の友だち・知

り合いに誘われた」（28.6％)、「インターネット」（14.3％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「住んでいるまちの回覧板《住んでいるまちのお知らせなどが書

かれた紙》・掲示板」（100％)が多くなっています。 

【年齢別】 

男性では、全体と比較して「地域の日本人に誘われた」（46.5％)が多くなっています。 

女性では、全体と比較して「住んでいるまちの回覧板《住んでいるまちのお知らせなどが書かれ

た紙》・掲示板」（28.6％)が多くなっています。 
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無回答

(n=160)

地域の日本人に誘われた

住んでいるまちの回覧板《住んでいるまち
のお知らせなどが書かれた紙》・掲示板

日本人以外の友だち・知り合いに誘われた

市のお知らせ手段《市政だよ・熊本市公式
SNSなど》

インターネット

その他

40.6 

22.5 

18.1 

11.3 

8.8 

5.6 

0.6 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

地域の日本

人に誘われ

た 

住んでいる

まちの回覧

板・掲示板 

日本人以外

の友だち・

知り合いに

誘われた 

市のお知ら

せ手段《市

政だよ・熊

本市公式

SNS など》 

インターネ

ット 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 160.0  40.6  22.5  18.1  11.3  8.8  

中央区 82.0  29.3  20.7  26.8  14.6  7.3  

東区 29.0  37.9  31.0  10.3  13.8  10.3  

西区 20.0  60.0  20.0  10.0  10.0  0.0  

南区 15.0  60.0  13.3  6.7  0.0  26.7  

北区 14.0  64.3  28.6  7.1  0.0  7.1  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 160.0  40.6  22.5  18.1  11.3  8.8  

18～19 歳 1.0  0.0  0.0  0.0  100.0  0.0  

20～29 歳 76.0  40.8  19.7  25.0  9.2  10.5  

30～39 歳 56.0  39.3  28.6  10.7  12.5  7.1  

40～49 歳 10.0  40.0  10.0  20.0  20.0  10.0  

50～59 歳 8.0  50.0  25.0  0.0  12.5  0.0  

60～69 歳 7.0  57.1  0.0  28.6  0.0  14.3  

70 歳以上 2.0  0.0  100.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 158.0  41.1  22.8  17.7  11.4  8.9  

男性 86.0  46.5  17.4  18.6  11.6  9.3  

女性 70.0  35.7  28.6  17.1  11.4  8.6  

 

    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 160.0  5.6  0.6  

中央区 82.0  7.3  0.0  

東区 29.0  6.9  0.0  

西区 20.0  0.0  0.0  

南区 15.0  6.7  0.0  

北区 14.0  0.0  7.1  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 160.0  5.6  0.6  

18～19 歳 1.0  0.0  0.0  

20～29 歳 76.0  3.9  0.0  

30～39 歳 56.0  5.4  0.0  

40～49 歳 10.0  20.0  0.0  

50～59 歳 8.0  0.0  12.5  

60～69 歳 7.0  14.3  0.0  

70 歳以上 2.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 158.0  5.1  0.6  

男性 86.0  2.3  0.0  

女性 70.0  7.1  1.4  
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問28 あなたは、あなたが住んでいる地域の人とどのような交流をしていますか？ 

全体では、「会ったときに挨拶する」(75.9％)が最も多くなっています。。 

【地区別】 

北区では、全体と比較して「会ったときに挨拶する」（87％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「掃除活動や夏祭り、スポーツなどの行事にいっしょに参加した

ことがある」（10％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「会ったときに挨拶する」（86.9％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「掃除活動や夏祭り、スポーツなどの行事にいっしょに参加した

ことがある」（15％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「会ったときに挨拶する」（90.9％)、「学校で子どもたちと交流し

たことがある」（18.2％)、「掃除活動や夏祭り、スポーツなどの行事にいっしょに参加したことがあ

る」（27.3％)、「地域の文化やスポーツのサークルに所属している」（9.1％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「交流したいと思わない」（40％)、「掃除活動や夏祭り、スポーツ

などの行事にいっしょに参加したことがある」（40％)、「いっしょに食事したり、でかけたりする」

（20％)、「地域の文化やスポーツのサークルに所属している」（20％)、「自分の国の文化やことば

を教えるなどのボランティア活動に参加したことがある」（20％)が多くなっています。 

 

  

地域の文化やスポーツのサークルに所属し
ている

自分の国の文化やことばを教えるなどのボ
ランティア活動に参加したことがある

その他

無回答

(n=743)

会ったときに挨拶する

交流したいが、情報が少ないので交流でき
ていない

交流したいと思わない

学校で子どもたちと交流したことがある

掃除活動や夏祭り、スポーツなどの行事に
いっしょに参加したことがある

いっしょに食事したり、でかけたりする

75.9 

17.0 

5.1 

4.6 

4.4 

4.4 

2.0 

1.2 

1.9 

1.1 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
会ったとき

に挨拶する 

交流したい

が、情報が

少ないので

交流できて

いない 

交流したい

と思わない 

学校で子ど

もたちと交

流したこと

がある 

掃除活動や

夏祭り、ス

ポーツなど

の行事にい

っしょに参

加したこと

がある 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  75.9  17.0  5.1  4.6  4.4  

中央区 299.0  68.9  21.1  5.4  2.7  3.7  

東区 138.0  73.9  15.9  5.8  6.5  3.6  

西区 77.0  79.2  14.3  5.2  1.3  9.1  

南区 68.0  80.9  14.7  4.4  1.5  5.9  

北区 161.0  87.0  12.4  4.3  9.3  3.7  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  75.8  17.0  5.1  4.7  4.4  

18～19 歳 10.0  80.0  0.0  10.0  0.0  10.0  

20～29 歳 414.0  72.2  18.6  6.3  7.0  3.4  

30～39 歳 224.0  78.6  18.3  1.8  1.8  4.0  

40～49 歳 61.0  86.9  8.2  4.9  0.0  1.6  

50～59 歳 20.0  80.0  15.0  10.0  0.0  15.0  

60～69 歳 11.0  90.9  9.1  0.0  18.2  27.3  

70 歳以上 5.0  60.0  0.0  40.0  0.0  40.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  75.8  17.0  5.1  4.7  4.4  

男性 354.0  74.3  18.4  5.6  4.5  4.0  

女性 384.0  78.1  15.9  3.9  4.7  4.9  
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    合計 

いっしょに

食事した

り、でかけ

たりする 

地域の文化

やスポーツ

のサークル

に所属して

いる 

自分の国の

文化やこと

ばを教える

などのボラ

ンティア活

動に参加し

たことがあ

る 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  4.4  2.0  1.2  1.9  1.1  

中央区 299.0  3.0  0.7  1.0  3.0  1.3  

東区 138.0  2.9  1.4  2.2  1.4  2.2  

西区 77.0  5.2  3.9  0.0  1.3  0.0  

南区 68.0  5.9  4.4  1.5  0.0  0.0  

北区 161.0  7.5  3.1  1.2  1.2  0.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  4.4  2.0  1.2  1.9  1.1  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  4.3  1.9  1.2  1.4  1.2  

30～39 歳 224.0  4.9  1.8  1.3  1.8  1.3  

40～49 歳 61.0  1.6  1.6  0.0  1.6  0.0  

50～59 歳 20.0  5.0  0.0  0.0  5.0  0.0  

60～69 歳 11.0  9.1  9.1  0.0  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  20.0  20.0  40.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  4.4  2.0  1.2  1.9  1.1  

男性 354.0  4.0  2.3  1.4  1.7  1.4  

女性 384.0  4.9  1.8  1.0  2.1  0.8  
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問29 地域社会のひとりとして、あなたが日本人に望むことは何ですか？ 

全体では、「特にない」(41.6％)が最も多くなっており、続いて、「地域のイベントなどに誘って

ほしい」(21.4％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

東区では、全体と比較して「地域のイベントなどに誘ってほしい」（26.8％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「特にない」（51.9％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「自分たちの文化や習慣をわかってほしい」（26.5％)が多くなってい

ます。 

北区では、全体と比較して「自分たちの文化や習慣をわかってほしい」（23％)が多くなっていま

す。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「自分たちの文化や習慣をわかってほしい」（30％)、「特にない」

（50％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「地域のイベントなどに誘ってほしい」（27.9％)、「特にない」

（49.2％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「自分たちの文化や習慣をわかってほしい」（45％)が多くなって

います。 

60～69歳では、全体と比較して「地域のイベントなどに誘ってほしい」（27.3％)が多くなってい

ます。 

70歳以上では、全体と比較して「特にない」（60％)が多くなっています。 
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女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

16.7 

15.7 

18.8 

7.8 

16.2 

21.1 

10.0 

18.6 

16.1 

13.1 

10.0 

20.0 

18.6 

15.1 

21.4 

24.7 

26.8 

20.8 

10.3 

15.5 

21.5 

21.9 

27.9 

5.0 

27.3 

23.2 

20.3 

17.4 

13.4 

15.9 

15.6 

26.5 

23.0 

30.0 

19.3 

14.3 

8.2 

45.0 

20.0 

17.8 

16.9 

41.6 

42.5 

35.5 

51.9 

44.1 

39.1 

50.0 

37.9 

45.5 

49.2 

40.0 

36.4 

60.0 

37.9 

44.8 

1.5 

2.3 

0.7 

2.6 

1.5 

10.0 

1.0 

0.9 

36.4 

1.4 

1.3 

1.5 

1.3 

2.2 

1.3 

1.5 

1.2 

0.0 

1.7 

1.3 

1.6 

1.1 

1.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

あいさつなどの声をかけてほしい

地域のイベントなどに誘ってほしい

自分たちの文化や習慣をわかってほしい

特にない

その他

無回答
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問30 強い雨・台風・地震など災害のとき、近くの学校や公民館などに逃げることになっ

ていますその場所を知っていますか？ 

全体では、「知っている」(53.8％)が最も多くなっており、続いて、「知らない」(45.9％)の順に

多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「知っている」（63.9％)が多くなっています。 

東区では、全体と比較して「知らない」（52.2％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「知っている」（59.7％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「知らない」（52.9％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「知らない」（59％)が多くなっています。 

【年齢別】 

40～49歳では、全体と比較して「知っている」（63.9％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「知っている」（65％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「知っている」（72.7％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「知らない」（60％)が多くなっています。 

 

  

女性(n=384)

20～29歳(n=414)

30～39歳(n=224)

40～49歳(n=61)

50～59歳(n=20)

60～69歳(n=11)

70歳以上(n=5)

男性(n=354)

全体(n=743)

中央区(n=299)

東区(n=138)

西区(n=77)

南区(n=68)

北区(n=161)

18～19歳(n=10)

53.8 

63.9 

47.8 

59.7 

47.1 

40.4 

50.0 

49.8 

56.7 

63.9 

65.0 

72.7 

40.0 

56.8 

50.0 

45.9 

35.8 

52.2 

40.3 

52.9 

59.0 

50.0 

50.0 

42.9 

36.1 

35.0 

27.3 

60.0 

42.9 

49.7 

0.3 

0.3 

0.6 

0.2 

0.4 

0.3 

0.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

（％）

知っている 知らない 無回答
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問31 強い雨・台風・地震など災害の情報について、何から得ることが多いですか？ 

全体では、「インターネット《NHKのたくさんのことばウェブサイトなど》」(44.3％)が最も多くな

っており、続いて、「テレビやラジオ」(29.1％)、「学校や会社」(21.3％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

東区では、全体と比較して「テレビやラジオ」（35.5％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「学校や会社」（29.8％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「熊本市や熊本県の災害からいのちをまもるための情報」（30％)、

「領事館や同じ出身国のコミュニティからの連絡」（20％)が多くなっています。 

20～29歳では、全体と比較して「インターネット《NHKのたくさんのことばウェブサイトなど》」

（51％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「テレビやラジオ」（49.2％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「テレビやラジオ」（75％)、「日本語ができる家族」（20％)が多く

なっています。 

60～69歳では、全体と比較して「テレビやラジオ」（45.5％)、「熊本市や熊本県の災害からいのち

をまもるための情報」（18.2％)、「日本語ができる家族」（27.3％)、「ふだん近くに住んでいる交流

のある知り合い」（9.1％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「テレビやラジオ」（80％)、「熊本市や熊本県の災害からいのちを

まもるための情報」（40％)、「日本語ができる家族」（20％)が多くなっています。 
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ふだん近くに住んでいる交流のある知り合
い

熊本市国際交流会館からのメール

領事館や同じ出身国のコミュニティからの
連絡

その他

無回答

(n=743)

インターネット《NHKのたくさんのことば
ウェブサイトなど》

テレビやラジオ

学校や会社

熊本市や熊本県の災害からいのちをまもる
ための情報

日本語ができる家族

知ることができない

44.3 

29.1 

21.3 

10.8 

4.2 

3.0 

2.7 

2.3 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

インターネ

ット《NHK

のたくさん

のことばウ

ェブサイト

など》 

テレビやラ

ジオ 
学校や会社 

熊本市や熊

本県の災害

からいのち

をまもるた

めの情報 

日本語がで

きる家族 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  44.3  29.1  21.3  10.8  4.2  

中央区 299.0  42.1  25.1  18.1  14.0  3.0  

東区 138.0  42.8  35.5  19.6  10.9  5.1  

西区 77.0  45.5  29.9  16.9  10.4  2.6  

南区 68.0  45.6  29.4  23.5  7.4  4.4  

北区 161.0  48.4  30.4  29.8  6.2  6.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  44.3  29.0  21.3  10.9  4.3  

18～19 歳 10.0  30.0  10.0  20.0  30.0  0.0  

20～29 歳 414.0  51.0  23.9  23.7  11.1  2.4  

30～39 歳 224.0  40.6  27.7  21.4  8.9  4.9  

40～49 歳 61.0  27.9  49.2  11.5  9.8  4.9  

50～59 歳 20.0  20.0  75.0  5.0  10.0  20.0  

60～69 歳 11.0  27.3  45.5  18.2  18.2  27.3  

70 歳以上 5.0  20.0  80.0  20.0  40.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  44.3  28.9  21.3  10.9  4.3  

男性 354.0  48.3  27.1  21.2  10.2  3.4  

女性 384.0  40.9  30.7  21.6  10.9  5.2  

その他 2.0  0.0  50.0  0.0  50.0  0.0  

回答しな

い 
5.0  40.0  0.0  20.0  40.0  0.0  
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    合計 
知ることが

できない 

ふだん近く

に住んでい

る交流のあ

る知り合い 

熊本市国際

交流会館か

らのメール 

領事館や同

じ出身国の

コミュニテ

ィからの連

絡 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  3.0  2.7  2.3  0.9  

中央区 299.0  3.7  2.3  3.3  0.7  

東区 138.0  3.6  2.9  0.0  1.4  

西区 77.0  2.6  2.6  3.9  2.6  

南区 68.0  0.0  1.5  2.9  0.0  

北区 161.0  2.5  3.7  1.2  0.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  2.8  2.6  2.3  0.9  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  20.0  

20～29 歳 414.0  2.4  2.2  1.7  1.0  

30～39 歳 224.0  4.5  3.1  3.1  0.4  

40～49 歳 61.0  1.6  3.3  4.9  0.0  

50～59 歳 20.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  9.1  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  3.0  2.7  2.3  0.9  

男性 354.0  4.0  1.4  2.5  1.1  

女性 384.0  2.1  3.9  2.1  0.8  

その他 2.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

回答しな

い 
5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  1.1  0.0  

中央区 299.0  0.7  0.0  

東区 138.0  1.4  0.0  

西区 77.0  1.3  0.0  

南区 68.0  1.5  0.0  

北区 161.0  1.2  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  1.1  0.0  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  0.5  0.0  

30～39 歳 224.0  0.9  0.0  

40～49 歳 61.0  4.9  0.0  

50～59 歳 20.0  5.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  1.1  0.0  

男性 354.0  1.1  0.0  

女性 384.0  1.0  0.0  

その他 2.0  0.0  0.0  

回答しな

い 
5.0  0.0  0.0  
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問32 知ることができないのはなぜですか？原因を教えてください 

全体では、「どこに情報があるかわからない」(50％)が最も多くなっており、続いて、「日本語が

できない」(33.3％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「どこに情報があるかわからない」（60％)が多くなっています。 

東区では、全体と比較して「どこに情報があるかわからない」（60％)、「日本語ができない」（40％)

が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「日本語ができない」（50％)が多くなっています。 

【年齢別】 

40～49歳では、全体と比較して「どこに情報があるかわからない」（100％)が多くなっています。 

【性別】 

男性では、全体と比較して「日本語ができない」（38.5％)が多くなっています。 

 

  
(n=18)

どこに情報があるかわからない

日本語ができない

その他

無回答

50.0 

33.3 

0.0 

16.7 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

どこに情報

があるかわ

からない 

日本語がで

きない 
その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 18.0  50.0  33.3  0.0  16.7  

中央区 10.0  60.0  30.0  0.0  10.0  

東区 5.0  60.0  40.0  0.0  0.0  

西区 2.0  0.0  50.0  0.0  50.0  

南区 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

北区 1.0  0.0  0.0  0.0  100.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 18.0  50.0  33.3  0.0  16.7  

18～19 歳 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 8.0  50.0  37.5  0.0  12.5  

30～39 歳 9.0  44.4  33.3  0.0  22.2  

40～49 歳 1.0  100.0  0.0  0.0  0.0  

50～59 歳 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

60～69 歳 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

70 歳以上 0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 18.0  50.0  33.3  0.0  16.7  

男性 13.0  53.8  38.5  0.0  7.7  

女性 5.0  40.0  20.0  0.0  40.0  
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問33 出産・子育てについて、いま困っていることや不安に感じていることはありますか？ 

全体では、が最も多くなっており、続いて、「特に困ったことはない」(33.6％)の順に多くなって

います。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「特に困ったことはない」（39％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（40％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「そもそも、出産や子育てについて、どのような行政《市役所や

区役所》サービスがあるかわからない」（20.1％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「特に困ったことはない」（42.6％)、「仕事や病気などのとき、子

どもを預かってくれる人がいない、場所がない」（8.2％)が多くなっています。 

 

 

  

その他

無回答

(n=743)

特に困ったことはない

そもそも、出産や子育てについて、どのような行政
《市役所や区役所》サービスがあるかわからない

仕事や病気などのとき、子どもを預かって
くれる人がいない、場所がない

悩みを相談できるところや人がいない

幼稚園、保育園、小学校または中学校の学
費、授業料などのお金が高い

出生届や子どもの健診、予防接種《注射》
などの手続きの方法がわからない

33.6 

11.8 

2.4 

2.3 

1.6 

1.2 

3.9 

44.5 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
特に困った

ことはない 

そもそも、

出産や子育

てについ

て、どのよ

うな行政サ

ービスがあ

るかわから

ない 

仕事や病気

などのと

き、子ども

を預かって

くれる人が

いない、場

所がない 

悩みを相談

できるとこ

ろや人がい

ない 

幼稚園、保

育園、小学

校または中

学校の学

費、授業料

などのお金

が高い 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  33.6  11.8  2.4  2.3  1.6  

中央区 299.0  36.8  11.7  2.0  1.7  1.3  

東区 138.0  31.9  11.6  3.6  5.1  4.3  

西区 77.0  39.0  13.0  5.2  2.6  0.0  

南区 68.0  36.8  8.8  0.0  1.5  0.0  

北区 161.0  25.5  13.0  1.9  1.2  1.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  33.6  11.9  2.4  2.3  1.6  

18～19 歳 10.0  40.0  10.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  34.3  8.7  0.5  1.7  0.5  

30～39 歳 224.0  31.3  20.1  4.5  3.1  3.1  

40～49 歳 61.0  42.6  8.2  8.2  4.9  4.9  

50～59 歳 20.0  30.0  10.0  5.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  0.0  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  33.3  11.9  2.4  2.3  1.6  

男性 354.0  33.1  12.7  2.8  2.0  1.7  

女性 384.0  33.1  11.5  2.1  2.6  1.6  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  3.9  44.5  

中央区 299.0  5.0  41.8  

東区 138.0  2.2  42.0  

西区 77.0  3.9  36.4  

南区 68.0  4.4  45.6  

北区 161.0  3.1  55.3  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  3.9  44.6  

18～19 歳 10.0  10.0  40.0  

20～29 歳 414.0  3.1  50.2  

30～39 歳 224.0  2.7  37.1  

40～49 歳 61.0  6.6  26.2  

50～59 歳 20.0  15.0  45.0  

60～69 歳 11.0  9.1  72.7  

70 歳以上 5.0  20.0  80.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  3.9  44.8  

男性 354.0  4.0  43.5  

女性 384.0  3.6  46.4  
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問34 子どもの教育について、あなたはどのような悩みがありますか？ 

全体では、「特にない」(33.5％)が最も多くなっています。。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「特にない」（40％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「進学《将来どの学校に通うか》の不安が大きい」（11.5％)が多

くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「進学《将来どの学校に通うか》の不安が大きい」（10％)が多く

なっています。 

 

  

親が日本語ができないため、子どもの授業
内容を理解できない

その他

無回答

(n=743)

特にない

日本の教育制度がわからない

進学《将来どの学校に通うか》の不安が大
きい
親が日本語ができないため、学校や保育所《園》・
幼稚園の先生とのコミュニケーションがうまくとれ
ない

子どもが差別やいじめを受けている

子どもが学校になじめない、友だちができ
ない

33.5 

9.7 

3.4 

2.6 

2.2 

1.2 

1.1 

4.7 

45.5 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 特にない 

日本の教育

制度がわか

らない 

進学《将来

どの学校に

通うか》の

不安が大き

い 

親が日本語

ができない

ため、学校

や保育所

《園》・幼

稚園の先生

とのコミュ

ニケーショ

ンがうまく

とれない 

子どもが差

別やいじめ

を受けてい

る 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  33.5  9.7  3.4  2.6  2.2  

中央区 299.0  35.8  9.7  3.3  2.0  2.3  

東区 138.0  31.9  13.0  3.6  5.8  1.4  

西区 77.0  37.7  10.4  1.3  2.6  3.9  

南区 68.0  38.2  4.4  0.0  1.5  1.5  

北区 161.0  26.7  8.7  5.6  1.2  1.9  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  33.4  9.8  3.4  2.6  2.1  

18～19 歳 10.0  40.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  33.1  8.0  1.7  1.7  1.2  

30～39 歳 224.0  33.9  14.3  4.0  3.1  4.0  

40～49 歳 61.0  37.7  11.5  11.5  6.6  3.3  

50～59 歳 20.0  35.0  5.0  10.0  5.0  0.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  0.0  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  33.2  9.8  3.4  2.6  2.1  

男性 354.0  33.1  11.0  3.4  2.5  2.0  

女性 384.0  32.8  8.9  3.4  2.6  2.3  
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    合計 

子どもが学

校になじめ

ない、友だ

ちができな

い 

親が日本語

ができない

ため、子ど

もの授業内

容を理解で

きない 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  1.2  1.1  4.7  45.5  

中央区 299.0  1.3  1.3  5.7  42.8  

東区 138.0  2.2  0.0  2.9  42.8  

西区 77.0  0.0  3.9  5.2  41.6  

南区 68.0  0.0  1.5  5.9  47.1  

北区 161.0  1.2  0.0  3.7  54.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  1.2  1.1  4.7  45.5  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  20.0  40.0  

20～29 歳 414.0  0.2  0.7  4.1  50.7  

30～39 歳 224.0  2.7  1.8  3.6  38.4  

40～49 歳 61.0  3.3  1.6  8.2  29.5  

50～59 歳 20.0  0.0  0.0  5.0  45.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  9.1  72.7  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  20.0  80.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  1.2  1.1  4.7  45.8  

男性 354.0  1.1  1.7  4.5  44.4  

女性 384.0  1.3  0.5  4.7  47.4  
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問35 子育てについて、あなたが相談したり、参考にしたりしているものは誰／何ですか？ 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「子どもの親仲間」（10.4％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「テレビ、ラジオ」（10％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「友だち、近くの人など」（24.6％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「友だち、近くの人など」（31.1％)、「保育所《園》、幼稚園、学

校などの先生」（8.2％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「テレビ、ラジオ」（15％)、「新聞・雑誌・育児書」（10％)が多く

なっています。 

 

  

その他

無回答

新聞・雑誌・育児書

区役所の窓口

熊本市のホームページ・公式SNS

熊本市国際交流会館

市政だよりなどの広報紙

(n=743)

友だち、近くの人など

情報のとる方法がわからない

インターネット

子どもの親仲間

保育所《園》、幼稚園、学校などの先生

テレビ、ラジオ

16.7 

9.8 

8.3 

5.2 

3.1 

1.7 

1.3 

1.1 

0.8 

0.4 

0.3 

7.3 

50.6 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
友だち、近

くの人など 

情報のとる

方法がわか

らない 

インターネ

ット 

子どもの親

仲間 

保育所

《園》、幼

稚園、学校

などの先生 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  16.7  9.8  8.3  5.2  3.1  

中央区 299.0  18.7  11.7  6.0  4.7  2.0  

東区 138.0  18.1  7.2  7.2  8.0  5.1  

西区 77.0  20.8  11.7  11.7  10.4  1.3  

南区 68.0  7.4  11.8  10.3  1.5  2.9  

北区 161.0  13.7  6.8  11.2  3.1  4.3  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  16.6  9.8  8.3  5.2  3.1  

18～19 歳 10.0  10.0  10.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  10.9  10.4  8.5  3.1  2.2  

30～39 歳 224.0  24.6  12.1  8.0  7.6  4.0  

40～49 歳 61.0  31.1  3.3  11.5  9.8  8.2  

50～59 歳 20.0  15.0  0.0  5.0  10.0  0.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  9.1  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  16.4  9.8  8.3  5.2  3.1  

男性 354.0  18.9  10.7  8.2  4.2  2.3  

女性 384.0  14.3  8.9  8.3  6.3  3.9  
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    合計 
テレビ、ラ

ジオ 

新聞・ 

雑誌・ 

育児書 

区役所の窓口 

熊本市のホ

ームペー

ジ・公式

SNS 

熊本市国際

交流会館 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  1.7  1.3  1.1  0.8  0.4  

中央区 299.0  0.3  1.3  1.3  1.3  0.7  

東区 138.0  3.6  2.2  0.7  0.7  0.0  

西区 77.0  1.3  1.3  3.9  1.3  0.0  

南区 68.0  2.9  0.0  0.0  0.0  0.0  

北区 161.0  2.5  1.2  0.0  0.0  0.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  1.7  1.3  1.1  0.8  0.4  

18～19 歳 10.0  10.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  0.7  1.2  0.5  0.5  0.0  

30～39 歳 224.0  1.3  1.3  2.7  1.3  0.4  

40～49 歳 61.0  4.9  0.0  0.0  1.6  1.6  

50～59 歳 20.0  15.0  10.0  0.0  0.0  5.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  1.7  1.3  1.1  0.8  0.4  

男性 354.0  2.0  0.6  1.4  0.8  0.3  

女性 384.0  1.6  2.1  0.8  0.5  0.5  
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    合計 

市政だより

などの広報

紙 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  0.3  7.3  50.6  

中央区 299.0  0.3  8.4  48.8  

東区 138.0  0.7  4.3  50.7  

西区 77.0  0.0  6.5  41.6  

南区 68.0  0.0  8.8  55.9  

北区 161.0  0.0  7.5  55.9  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  0.3  7.2  50.7  

18～19 歳 10.0  0.0  30.0  40.0  

20～29 歳 414.0  0.0  7.0  57.0  

30～39 歳 224.0  0.4  6.7  42.0  

40～49 歳 61.0  1.6  6.6  36.1  

50～59 歳 20.0  0.0  15.0  45.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  81.8  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  80.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  0.3  7.2  51.0  

男性 354.0  0.3  8.2  48.9  

女性 384.0  0.3  6.0  53.4  
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問36 子どもの教育環境について、どんなことが必要だと思いますか？ 

全体では、が最も多くなっており、続いて、「公立や私立の小学校、中学校、高校のグローバル

化」(25.8％)の順に多くなっています。。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「自分の国の文化や言語を学べるところ」（20％)が多くなってい

ます。 

30～39歳では、全体と比較して「公立や私立の小学校、中学校、高校のグローバル化」（33.5％)

が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「インターナショナルスクールの拡大」（19.7％)が多くなってい

ます。 

 

  
(n=743)

公立や私立の小学校、中学校、高校のグ
ローバル化

インターナショナルスクールの拡大

自分の国の文化や言語を学べるところ

日本語を学べるところ

その他

無回答

25.8 

11.8 

7.8 

5.2 

2.7 

49.8 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

公立や私立

の小学校、

中学校、高

校のグロー

バル化 

インターナ

ショナルス

クールの拡

大 

自分の国の

文化や言語

を学べると

ころ 

日本語を学

べるところ 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  25.8  11.8  7.8  5.2  

中央区 299.0  28.8  14.0  3.7  5.0  

東区 138.0  28.3  11.6  10.1  6.5  

西区 77.0  29.9  5.2  11.7  6.5  

南区 68.0  20.6  13.2  10.3  2.9  

北区 161.0  18.6  10.6  10.6  5.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  25.8  11.8  7.8  5.2  

18～19 歳 10.0  20.0  0.0  20.0  10.0  

20～29 歳 414.0  22.2  9.2  7.0  5.8  

30～39 歳 224.0  33.5  15.6  8.9  3.6  

40～49 歳 61.0  27.9  19.7  9.8  9.8  

50～59 歳 20.0  25.0  15.0  0.0  0.0  

60～69 歳 11.0  9.1  0.0  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  25.6  11.8  7.8  5.2  

男性 354.0  26.3  11.9  7.6  5.6  

女性 384.0  24.5  12.0  8.1  4.9  

 

    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  2.7  49.8  

中央区 299.0  3.0  48.5  

東区 138.0  0.7  47.1  

西区 77.0  5.2  44.2  

南区 68.0  4.4  51.5  

北区 161.0  1.9  56.5  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  2.7  49.9  

18～19 歳 10.0  10.0  40.0  

20～29 歳 414.0  1.9  55.1  

30～39 歳 224.0  1.8  41.5  

40～49 歳 61.0  6.6  36.1  

50～59 歳 20.0  10.0  60.0  

60～69 歳 11.0  0.0  81.8  

70 歳以上 5.0  20.0  80.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  2.7  50.1  

男性 354.0  3.1  48.6  

女性 384.0  2.1  51.8  
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問37 小学校、中学校の指導でどんなことが必要だと思いますか？ 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「友だち関係やいつもの悩みを相談できる機会」（23.4％)が多くなっ

ています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「自分の国のことばによる日本語指導」（20％)、「中学校卒業後の

進む方向相談」（20％)が多くなっています。 

30～39歳では、全体と比較して「友だち関係やいつもの悩みを相談できる機会」（25.9％)が多く

なっています。 

40～49歳では、全体と比較して「友だち関係やいつもの悩みを相談できる機会」（27.9％)、「中学

校卒業後の進む方向相談」（14.8％)、「自分の国のことばが学べる教室や場所」（9.8％)が多くなっ

ています。 

50～59歳では、全体と比較して「自分の国のことばによる親への通訳などの応援」（10％)が多く

なっています。 

 

  

その他

無回答

(n=743)

友だち関係やいつもの悩みを相談できる機
会

日常の学校生活での通訳などの生活の応援

自分の国のことばによる日本語指導

中学校卒業後の進む方向相談

自分の国のことばによる親への通訳などの
応援

自分の国のことばが学べる教室や場所

17.6 

10.8 

9.6 

5.5 

4.0 

2.8 

2.8 

51.0 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

友だち関係

やいつもの

悩みを相談

できる機会 

日常の学校

生活での通

訳などの生

活の応援 

自分の国の

ことばによ

る日本語指

導 

中学校卒業

後の進む方

向相談 

自分の国の

ことばによ

る親への通

訳などの応

援 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  17.6  10.8  9.6  5.5  4.0  

中央区 299.0  16.1  14.0  9.7  5.0  3.3  

東区 138.0  21.0  7.2  10.1  6.5  4.3  

西区 77.0  23.4  13.0  9.1  7.8  2.6  

南区 68.0  17.6  5.9  10.3  2.9  7.4  

北区 161.0  14.9  8.7  8.7  5.6  4.3  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  17.6  10.7  9.5  5.5  4.0  

18～19 歳 10.0  0.0  10.0  20.0  20.0  0.0  

20～29 歳 414.0  13.0  10.1  10.9  4.1  4.1  

30～39 歳 224.0  25.9  12.9  8.5  5.4  3.6  

40～49 歳 61.0  27.9  6.6  4.9  14.8  4.9  

50～59 歳 20.0  10.0  15.0  10.0  0.0  10.0  

60～69 歳 11.0  0.0  9.1  0.0  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  17.4  10.7  9.5  5.4  4.0  

男性 354.0  15.0  13.0  10.5  4.5  5.1  

女性 384.0  19.8  8.6  8.6  6.0  3.1  
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    合計 

自分の国の

ことばが学

べる教室や

場所 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  2.8  2.8  51.0  

中央区 299.0  3.0  3.3  48.8  

東区 138.0  2.9  0.7  50.7  

西区 77.0  2.6  2.6  45.5  

南区 68.0  0.0  7.4  52.9  

北区 161.0  3.7  1.9  57.1  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  2.8  2.8  51.1  

18～19 歳 10.0  0.0  10.0  40.0  

20～29 歳 414.0  1.7  1.7  56.0  

30～39 歳 224.0  3.6  2.7  43.8  

40～49 歳 61.0  9.8  4.9  37.7  

50～59 歳 20.0  0.0  15.0  55.0  

60～69 歳 11.0  0.0  0.0  81.8  

70 歳以上 5.0  0.0  20.0  80.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  2.8  2.8  51.4  

男性 354.0  2.3  3.1  50.6  

女性 384.0  3.4  2.3  52.6  
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問38 「熊本市国際交流会館」を知っていますか？ 

全体では、「知らない」(38.2％)が最も多くなっており、続いて、「行ったことがある」(28.8％)、

「知っているが、行ったことはない」(25.6％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

中央区では、全体と比較して「行ったことがある」（42.8％)、「知っているが、行ったことはな

い」（32.8％)が多くなっています。 

東区では、全体と比較して「知らない」（47.8％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「知っているが、行ったことはない」（35.1％)が多くなっています。 

南区では、全体と比較して「知らない」（45.6％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「知らない」（65.8％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「知らない」（50％)、「知っているが、行ったことはない」（40％)

が多くなっています。 

20～29歳では、全体と比較して「知らない」（45.4％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「行ったことがある」（54.1％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「行ったことがある」（60％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「行ったことがある」（81.8％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「知っているが、行ったことはない」（80％)が多くなっています。 

 

 

  
(n=743)

知らない

行ったことがある

知っているが、行ったことはない

行ったことはないが、熊本市国際交流会館
のホームページを使っている

その他

無回答

38.2 

28.8 

25.6 

5.2 

0.1 

2.0 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 知らない 
行ったこと

がある 

知っている

が、行った

ことはない 

行ったこと

はないが、

熊本市国際

交流会館の

ホームペー

ジを使って

いる 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  38.2  28.8  25.6  5.2  

中央区 299.0  19.7  42.8  32.8  3.3  

東区 138.0  47.8  25.4  18.1  8.0  

西区 77.0  28.6  28.6  35.1  5.2  

南区 68.0  45.6  22.1  22.1  5.9  

北区 161.0  65.8  8.7  15.5  6.2  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  38.3  28.9  25.5  5.2  

18～19 歳 10.0  50.0  10.0  40.0  0.0  

20～29 歳 414.0  45.4  20.0  26.1  6.5  

30～39 歳 224.0  35.3  33.9  24.6  3.6  

40～49 歳 61.0  16.4  54.1  24.6  4.9  

50～59 歳 20.0  15.0  60.0  15.0  5.0  

60～69 歳 11.0  0.0  81.8  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  20.0  80.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  38.4  28.7  25.5  5.2  

男性 354.0  39.5  29.7  24.0  4.5  

女性 384.0  38.0  27.3  26.8  5.7  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  0.1  2.0  

中央区 299.0  0.3  1.0  

東区 138.0  0.0  0.7  

西区 77.0  0.0  2.6  

南区 68.0  0.0  4.4  

北区 161.0  0.0  3.7  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  0.1  2.0  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  0.2  1.7  

30～39 歳 224.0  0.0  2.7  

40～49 歳 61.0  0.0  0.0  

50～59 歳 20.0  0.0  5.0  

60～69 歳 11.0  0.0  9.1  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  0.1  2.0  

男性 354.0  0.3  2.0  

女性 384.0  0.0  2.1  
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問39 「熊本市国際交流会館」を使う主な目的は何ですか？ 

全体では、「日本語の勉強のため」(32.7％)が最も多くなっており、続いて、「交流事業やイベン

トに参加するため」(27.6％)、「相談をする場所」(22％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

東区では、全体と比較して「交流事業やイベントに参加するため」（40％)、「情報ボードを使うた

め」（17.1％)が多くなっています。 

西区では、全体と比較して「日本語の勉強のため」（50％)、「相談をする場所」（27.3％)が多くな

っています。 

南区では、全体と比較して「交流事業やイベントに参加するため」（40％)、「新聞雑誌を見るた

め」（13.3％)が多くなっています。 

北区では、全体と比較して「友だちに言語《日本語以外》を教えるため」（7.1％)が多くなってい

ます。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「日本語の勉強のため」（100％)が多くなっています。 

20～29歳では、全体と比較して「交流事業やイベントに参加するため」（39.8％)が多くなってい

ます。 

40～49歳では、全体と比較して「日本語の勉強のため」（45.5％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「相談をする場所」（41.7％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「友だちとの交流のため」（33.3％)、「新聞雑誌を見るため」

（22.2％)、「友だちに言語《日本語以外》を教えるため」（11.1％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「日本語の勉強のため」（100％)が多くなっています。 

【性別】 

男性では、全体と比較して「相談をする場所」（27.6％)が多くなっています。 

女性では、全体と比較して「日本語の勉強のため」（38.1％)が多くなっています。 
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その他

無回答

ボランティア活動のため

外国語放送《BBC放送など》を見るため

友だちに言語《日本語以外》を教えるため

インターネットやDVDを使うため

フェアトレードカフェ《1階》を使うため

(n=214)

日本語の勉強のため

交流事業やイベントに参加するため

相談をする場所

情報ボードを使うため

友だちとの交流のため

新聞雑誌を見るため

32.7 

27.6 

22.0 

11.2 

6.1 

3.3 

2.3 

1.4 

1.4 

0.9 

0.5 

6.1 

2.8 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 
日本語の勉

強のため 

交流事業や

イベントに

参加するた

め 

相談をする

場所 

情報ボード

を使うため 

友だちとの

交流のため 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 214.0  32.7  27.6  22.0  11.2  6.1  

中央区 128.0  35.2  26.6  21.1  10.2  7.8  

東区 35.0  22.9  40.0  22.9  17.1  0.0  

西区 22.0  50.0  4.5  27.3  13.6  4.5  

南区 15.0  20.0  40.0  20.0  6.7  6.7  

北区 14.0  21.4  28.6  21.4  7.1  7.1  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 215.0  32.6  27.4  21.9  11.2  6.0  

18～19 歳 1.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 83.0  30.1  39.8  18.1  8.4  3.6  

30～39 歳 76.0  28.9  19.7  23.7  15.8  7.9  

40～49 歳 33.0  45.5  18.2  21.2  9.1  3.0  

50～59 歳 12.0  33.3  25.0  41.7  8.3  0.0  

60～69 歳 9.0  22.2  22.2  22.2  11.1  33.3  

70 歳以上 1.0  100.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 214.0  32.7  27.6  22.0  11.2  6.1  

男性 105.0  25.7  25.7  27.6  15.2  2.9  

女性 105.0  38.1  30.5  16.2  7.6  9.5  
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    合計 
新聞雑誌を

見るため 

ボランティ

ア活動のた

め 

外国語放送

《BBC 放送

など》を見

るため 

友だちに言

語《日本語

以外》を教

えるため 

インターネ

ットや DVD

を使うため 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 214.0  3.3  2.3  1.4  1.4  0.9  

中央区 128.0  3.1  3.1  1.6  1.6  0.8  

東区 35.0  0.0  0.0  2.9  0.0  0.0  

西区 22.0  4.5  4.5  0.0  0.0  4.5  

南区 15.0  13.3  0.0  0.0  0.0  0.0  

北区 14.0  0.0  0.0  0.0  7.1  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 215.0  3.3  2.3  1.4  1.4  0.9  

18～19 歳 1.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 83.0  2.4  3.6  0.0  1.2  1.2  

30～39 歳 76.0  3.9  1.3  2.6  0.0  0.0  

40～49 歳 33.0  0.0  3.0  3.0  3.0  3.0  

50～59 歳 12.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

60～69 歳 9.0  22.2  0.0  0.0  11.1  0.0  

70 歳以上 1.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 214.0  3.3  2.3  0.9  1.4  0.9  

男性 105.0  2.9  3.8  1.0  1.0  1.0  

女性 105.0  3.8  1.0  1.0  1.9  1.0  
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    合計 

フェアトレ

ードカフェ

《1 階》を

使うため 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 214.0  0.5  6.1  2.8  

中央区 128.0  0.8  7.0  2.3  

東区 35.0  0.0  0.0  5.7  

西区 22.0  0.0  9.1  0.0  

南区 15.0  0.0  6.7  6.7  

北区 14.0  0.0  7.1  0.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 215.0  0.5  6.5  2.8  

18～19 歳 1.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 83.0  1.2  2.4  4.8  

30～39 歳 76.0  0.0  9.2  0.0  

40～49 歳 33.0  0.0  9.1  3.0  

50～59 歳 12.0  0.0  8.3  0.0  

60～69 歳 9.0  0.0  11.1  11.1  

70 歳以上 1.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 214.0  0.5  6.5  2.8  

男性 105.0  0.0  6.7  1.9  

女性 105.0  1.0  6.7  3.8  
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問40 熊本市と熊本市国際交流会館が行っている以下のサービスについて、使ったことは

ありますか？ 

全体では、「どれも一度も使ったことがない」(29.2％)が最も多くなっており、続いて、「家庭ご

み・資源収集ごみカレンダー《紙》」(25.6％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

西区では、全体と比較して「家庭ごみ・資源収集ごみカレンダー《紙》」（35.1％)が多くなってい

ます。 

北区では、全体と比較して「どれも一度も使ったことがない」（41％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「家庭ごみ・資源収集ごみカレンダー《紙》」（50％)、「熊本市外

国人総合相談プラザ《熊本市国際交流会館》」（10％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「市政だより《日本語版》」（16.4％)、「熊本市役所ホームページ

《自動翻訳》」（13.1％)、「日本語教室《熊本市国際交流会館》」（13.1％)が多くなっています。 

50～59歳では、全体と比較して「家庭ごみ・資源収集ごみカレンダー《紙》」（35％)、「熊本市ご

みカレンダーアプリ」（20％)、「市政だより《日本語版》」（15％)、「日本語教室《熊本市国際交流会

館》」（20％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「熊本市役所ホームページ《自動翻訳》」（18.2％)、「日本語教室

《熊本市国際交流会館》」（18.2％)、「熊本市国際交流会館ホームページやSNS」（18.2％)、「熊本市

外国人総合相談プラザ《熊本市国際交流会館》」（18.2％)が多くなっています。 

70歳以上では、全体と比較して「家庭ごみ・資源収集ごみカレンダー《紙》」（80％)、「市政だよ

り《日本語版》」（40％)、「日本語教室《熊本市国際交流会館》」（20％)、「3分で分かる「熊本市のご

み出しルール＆リサイクル《YouTubeビデオ》」」（20％)が多くなっています。 
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熊本市外国人総合相談プラザ《熊本市国際
交流会館》

その他

無回答

熊本市役所ホームページ《自動翻訳》

日本語教室《熊本市国際交流会館》

熊本市国際交流会館ホームページやSNS

市政だより《熊本市国際交流会館ホーム
ページの翻訳版》

3分で分かる「熊本市のごみ出しルール＆
リサイクル《YouTubeビデオ》」

(n=743)

どれも一度も使ったことがない

家庭ごみ・資源収集ごみカレンダー《紙》

うぇるかむパスポート《熊本市に転入した
時に配布》

熊本市役所ホームページ《日本語版》

熊本市ごみカレンダーアプリ

市政だより《日本語版》

29.2 

25.6 

13.5 

10.4 

9.8 

9.3 

6.6 

6.3 

3.5 

3.1 

3.0 

2.8 

0.5 

4.2 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）



112 

 

    合計 

どれも一度

も使ったこ

とがない 

家庭ごみ・

資源収集ご

みカレンダ

ー《紙》 

うぇるかむ

パスポート

《熊本市に

転入した時

に配布》 

熊本市役所

ホームペー

ジ《日本語

版》 

熊本市ごみ

カレンダー

アプリ 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  29.2  25.6  13.5  10.4  9.8  

中央区 299.0  22.7  24.7  14.4  13.0  9.7  

東区 138.0  29.7  15.9  13.8  10.1  13.0  

西区 77.0  26.0  35.1  11.7  11.7  6.5  

南区 68.0  32.4  29.4  13.2  8.8  10.3  

北区 161.0  41.0  29.2  12.4  5.6  8.7  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  29.3  25.5  13.4  10.3  9.8  

18～19 歳 10.0  30.0  50.0  10.0  10.0  10.0  

20～29 歳 414.0  32.4  23.7  13.5  10.6  10.6  

30～39 歳 224.0  28.1  26.8  12.1  12.1  7.1  

40～49 歳 61.0  18.0  21.3  18.0  6.6  11.5  

50～59 歳 20.0  20.0  35.0  15.0  5.0  20.0  

60～69 歳 11.0  18.2  27.3  18.2  0.0  9.1  

70 歳以上 5.0  20.0  80.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  29.3  25.5  13.4  10.3  9.8  

男性 354.0  30.5  24.3  15.0  10.5  10.5  

女性 384.0  28.1  26.6  12.2  10.2  9.4  
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    合計 

市政だより

《日本語

版》 

熊本市役所

ホームペー

ジ《自動翻

訳》 

日本語教室

《熊本市国

際交流会

館》 

熊本市国際

交流会館ホ

ームページ

や SNS 

市政だより

《翻訳版》 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  9.3  6.6  6.3  3.5  3.1  

中央区 299.0  12.4  8.4  8.7  5.7  1.0  

東区 138.0  8.0  6.5  3.6  1.4  5.8  

西区 77.0  11.7  10.4  5.2  2.6  6.5  

南区 68.0  4.4  4.4  4.4  2.9  0.0  

北区 161.0  5.6  2.5  5.6  1.9  4.3  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  9.3  6.6  6.3  3.5  3.2  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  7.7  4.1  4.6  1.9  4.1  

30～39 歳 224.0  9.4  9.8  5.8  4.9  2.2  

40～49 歳 61.0  16.4  13.1  13.1  6.6  3.3  

50～59 歳 20.0  15.0  0.0  20.0  5.0  0.0  

60～69 歳 11.0  9.1  18.2  18.2  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  40.0  0.0  20.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  9.1  6.6  6.3  3.5  3.2  

男性 354.0  10.5  5.4  6.2  3.7  3.4  

女性 384.0  7.8  7.6  6.5  3.4  3.1  
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    合計 

3 分で分か

る「熊本市

のごみ出し

ルール＆リ

サイクル」 

熊本市外国

人総合相談

プラザ 

その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  3.0  2.8  0.5  4.2  

中央区 299.0  0.7  4.0  0.7  3.0  

東区 138.0  5.8  1.4  0.7  7.2  

西区 77.0  2.6  6.5  1.3  5.2  

南区 68.0  0.0  0.0  0.0  5.9  

北区 161.0  6.2  1.2  0.0  2.5  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  3.0  2.8  0.5  4.2  

18～19 歳 10.0  0.0  10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  3.6  1.4  0.5  5.3  

30～39 歳 224.0  1.8  3.1  0.0  2.7  

40～49 歳 61.0  1.6  6.6  1.6  3.3  

50～59 歳 20.0  5.0  5.0  0.0  5.0  

60～69 歳 11.0  0.0  18.2  9.1  0.0  

70 歳以上 5.0  20.0  0.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  3.0  2.8  0.5  4.3  

男性 354.0  3.1  3.1  0.6  4.0  

女性 384.0  2.9  2.6  0.5  4.7  
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問41 「みんなが《日本人も外国人も》くらしやすい社会」にしていくために、特に必要

と思うことは何ですか？ 

全体では、「外国人専門の相談をする場所があること」(39.2％)が最も多くなっており、続いて、

「広報誌など、いろいろな情報を外国のことばで提供する」(23.3％)、「外国人に対し、日本語の学

習を助ける」(21.8％)の順に多くなっています。。 

【地区別】 

南区では、全体と比較して「日本人と外国人が交流する機会を増やす」（27.9％)が多くなってい

ます。 

北区では、全体と比較して「広報誌など、いろいろな情報を外国のことばで提供する」（34.8％)、

「外国人に対し、日本語の学習を助ける」（32.3％)、「日本人と外国人が交流する機会を増やす」

（32.3％)、「外国人への偏見や差別をなくすためのとりくみを行う」（18.6％)、「道路・建物や乗り

物を外国のことばでの案内を増やす」（17.4％)、「外国人が意見を言うことができる機会をつくる」

（19.9％)、「市役所での手続きの案内を外国のことばで提供する」（19.3％)、「外国の文化・習慣の

ちがいについて、日本人の理解を深くするとりくみを行う」（14.3％)が多くなっています。 

【年齢別】 

18～19歳では、全体と比較して「広報誌など、いろいろな情報を外国のことばで提供する」（40％)、

「外国人が意見を言うことができる機会をつくる」（20％)が多くなっています。 

40～49歳では、全体と比較して「外国人専門の相談をする場所があること」（50.8％)が多くなっ

ています。 

50～59歳では、全体と比較して「外国人に対し、日本語の学習を助ける」（40％)、「日本人と外国

人が交流する機会を増やす」（40％)、「外国人への偏見や差別をなくすためのとりくみを行う」

（25％)、「道路・建物や乗り物を外国のことばでの案内を増やす」（25％)、「外国の文化・習慣のち

がいについて、日本人の理解を深くするとりくみを行う」（35％)が多くなっています。 

60～69歳では、全体と比較して「外国人専門の相談をする場所があること」（45.5％)、「広報誌な

ど、いろいろな情報を外国のことばで提供する」（36.4％)、「外国人に対し、日本語の学習を助け

る」（36.4％)、「日本人と外国人が交流する機会を増やす」（45.5％)、「外国人への偏見や差別をな

くすためのとりくみを行う」（18.2％)、「道路・建物や乗り物を外国のことばでの案内を増やす」

（27.3％)、「外国人が意見を言うことができる機会をつくる」（36.4％)、「市役所での手続きの案内

を外国のことばで提供する」（36.4％)、「日本の文化や生活習慣などを教える講座を開く」（18.2％)、

「外国の文化・習慣のちがいについて、日本人の理解を深くするとりくみを行う」（27.3％)が多く

なっています。 

70歳以上では、全体と比較して「外国人専門の相談をする場所があること」（60％)、「外国人に対

し、日本語の学習を助ける」（60％)、「日本人と外国人が交流する機会を増やす」（60％)、「外国人

への偏見や差別をなくすためのとりくみを行う」（20％)、「道路・建物や乗り物を外国のことばで

の案内を増やす」（20％)、「外国人が意見を言うことができる機会をつくる」（20％)、「市役所での

手続きの案内を外国のことばで提供する」（20％)、「日本の文化や生活習慣などを教える講座を開

く」（20％)、「外国の文化・習慣のちがいについて、日本人の理解を深くするとりくみを行う」（20％)

が多くなっています。 
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無回答

外国人が意見を言うことができる機会をつ
くる

市役所での手続きの案内を外国のことばで
提供する

日本の文化や生活習慣などを教える講座を
開く

外国の文化・習慣のちがいについて、日本
人の理解を深くするとりくみを行う

その他

(n=743)

外国人専門の相談をする場所があること

広報誌など、いろいろな情報を外国のこと
ばで提供する

外国人に対し、日本語の学習を助ける

日本人と外国人が交流する機会を増やす

外国人への偏見や差別をなくすためのとり
くみを行う

道路・建物や乗り物を外国のことばでの案
内を増やす

39.2 

23.3 

21.8 

21.1 

13.1 

11.8 

11.8 

11.2 

10.9 

9.0 

2.0 

3.9 

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

（％）
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    合計 

外国人専門

の相談をす

る場所があ

ること 

広報誌な

ど、いろい

ろな情報を

外国のこと

ばで提供す

る 

外国人に対

し、日本語

の学習を助

ける 

日本人と外

国人が交流

する機会を

増やす 

外国人への

偏見や差別

をなくすた

めのとりく

みを行う 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  39.2  23.3  21.8  21.1  13.1  

中央区 299.0  43.8  19.4  18.1  15.4  11.4  

東区 138.0  35.5  20.3  17.4  19.6  13.0  

西区 77.0  39.0  24.7  19.5  16.9  11.7  

南区 68.0  38.2  17.6  25.0  27.9  8.8  

北区 161.0  34.2  34.8  32.3  32.3  18.6  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  38.9  23.2  21.7  21.1  13.0  

18～19 歳 10.0  30.0  40.0  10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  34.5  23.9  20.0  22.7  12.8  

30～39 歳 224.0  43.3  22.8  21.9  16.5  13.8  

40～49 歳 61.0  50.8  16.4  23.0  16.4  8.2  

50～59 歳 20.0  40.0  20.0  40.0  40.0  25.0  

60～69 歳 11.0  45.5  36.4  36.4  45.5  18.2  

70 歳以上 5.0  60.0  20.0  60.0  60.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  38.8  23.4  21.9  21.2  13.2  

男性 354.0  35.9  24.3  22.9  20.9  11.9  

女性 384.0  41.7  22.9  21.4  21.9  14.3  
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    合計 

道路・建物

や乗り物を

外国のこと

ばでの案内

を増やす 

外国人が意

見を言うこ

とができる

機会をつく

る 

市役所での

手続きの案

内を外国の

ことばで提

供する 

日本の文化

や生活習慣

などを教え

る講座を開

く 

外国の文

化・習慣の

ちがいにつ

いて、日本

人の理解を

深くすると

りくみを行

う 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  11.8  11.8  11.2  10.9  9.0  

中央区 299.0  8.4  9.7  8.4  11.0  7.4  

東区 138.0  11.6  9.4  5.8  10.1  9.4  

西区 77.0  13.0  11.7  13.0  5.2  7.8  

南区 68.0  13.2  7.4  13.2  7.4  4.4  

北区 161.0  17.4  19.9  19.3  15.5  14.3  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  11.8  11.8  11.0  10.7  8.9  

18～19 歳 10.0  10.0  20.0  0.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  13.5  12.8  10.4  12.6  8.0  

30～39 歳 224.0  8.5  8.0  11.2  7.1  7.6  

40～49 歳 61.0  4.9  11.5  9.8  13.1  8.2  

50～59 歳 20.0  25.0  15.0  15.0  5.0  35.0  

60～69 歳 11.0  27.3  36.4  36.4  18.2  27.3  

70 歳以上 5.0  20.0  20.0  20.0  20.0  20.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  11.9  11.9  11.1  10.9  9.0  

男性 354.0  11.3  12.4  12.4  10.2  7.9  

女性 384.0  12.5  11.7  9.9  11.5  10.2  
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    合計 その他 無回答 

問 6 あなたの

お住まいの地

区を教えてく

ださい。 

全体 743.0  2.0  3.9  

中央区 299.0  2.7  2.3  

東区 138.0  0.0  7.2  

西区 77.0  5.2  2.6  

南区 68.0  1.5  2.9  

北区 161.0  1.2  5.0  

問 2 あなたの

年令を教えて

ください。 

全体 745.0  2.0  3.9  

18～19 歳 10.0  0.0  0.0  

20～29 歳 414.0  1.0  4.8  

30～39 歳 224.0  2.7  1.8  

40～49 歳 61.0  3.3  4.9  

50～59 歳 20.0  5.0  10.0  

60～69 歳 11.0  18.2  0.0  

70 歳以上 5.0  0.0  0.0  

問 3 あなたの

性別を教えて

ください。 

全体 745.0  2.0  4.0  

男性 354.0  2.3  4.5  

女性 384.0  1.6  3.6  
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問42 熊本市の国際化・国際交流または毎日の生活について、意見やお願いがあれば、な

んでも、教えてください。 

※ 個人のお名前や所属等、個人情報に関わる回答については特定される可能性がある部分につ

いては「●●」と表記しています。 

・食料品の値段を下げて 

・外国語で情報を教えて 

・日本の文化と日本の生活を教えて 

くまモンが PR で来てくれればいい 

いろんな国の方々が居て、意外に熊本市は外国人にとって住みやすい？住みたい？場所なのかもしれない

と思います。ただ、言葉が通用する同じ国の方同士で行動する外国人がほとんどで、その中に日本人が交

ざっているのを見かけることはあまりありません。“かかわりあいたい日本人”が居る・居ないかでまた

だいぶ違ってくるのではないでしょうか。 

特別な意見ではないかもしれませんが、外国人にとって、熊本は住みやすい所です。特に、国政交流会館

のスタッフの方、市役所でお世話になっているスタッフの方には感謝しています。市役所や行政の方は、

国際化を推進する価値や重要性をもっと PR するといいと思います。熊本はフレンドリーな雰囲気だし、

住んで働くにも快適でよい地域です。私はこんなに風光明媚な土地に住めて幸せです。熊本大好きです。

ありがとうございます！ 

外国人のビザを他の仕事に変更できるようにサポートしてください。 

市役所は素晴らしい仕事をしているので、それを拡げていってください。 

今まで、熊本の多くの印象はとてもよいです。わたしの願いは外国人をもっと受け入れて、怖がらずにも

っと積極的に話しかけたりしてほしいです。 

外国人の共生促進のため、KIF 熊本でのサポートやご尽力に感謝しています。外国人としても積極的にサ

ポートをし、いつも敬意を払って日本の法や習慣を理解するようにしています。どんどん外国人が増えて

くるので、熊本の国際化に向けて共に頑張っていきましょう。 

みんなそれぞれの生活に忙しいので、必要だと思わない限りそれほど国際化については考えてはいない。 

宣教師や NHK スタッフは訪問しないでほしい 

バス、JR などの公共交通機関では、英語のアナウンスを増やしてほしい（空港、駅、バスターミナルに

近いところしか外国語のアナウンスがない） 

熊本がどんどん良くなって、グローバルな大都市になるよう期待しています。 

熊本市が積極的に外国人を受け入れることで、外国人のほうも積極的に参加できる雰囲気が作られると思

います。今の熊本市は消極的な姿勢を取っているように見えます。航空便も Tway 一つしかないし。。。

頑張らなくてはならないと思います。 

IT 産業が遅れています。病院や役所の利用が不便です。字を書くものが多く、住所等繰り返して書くの

が面倒くさいです。もう少し簡素化する必要があります。 

熊本空港の国際路線増加、熊本バス路線アプリ開発 

多くの人は、水を飲み終わった後、瓶や容器を捨てるが、それによって水路から水源が汚染されるという

意識が低い。 

職場文化の改善 

すばらしい！ 
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とても良い暮らしをしていると感じています。ここで外国人学生が仕事できる時間を 28 時間から少し増

やすことを、特に提案したいと思います。よろしくお願いします。 

留学生たちが仕事できる時間を増やし、費用を減らし、日本の住民として国際交流に参加する機会をぜひ

設けてほしい。そうすべきです。 

来たばかりなので、日本についてはあまり知らない 

外国人留学生の労働時間を少なくとも 28 時間から 35 時間に増やしてくださるようお願いします。その理

由は、日本のような物価の高いところで暮らしやすくなってほしいからです。 

言語学校生が少なくとも言語レベル N3 に合格したら、他の専門学校や大学に行けるようにすべきです。 

日本に来て 3か月しか経っていないので、日本のことは何もわからない 

日本に来てまだ日が経っていません。今のところそうした問題は何も目にしていません。今後どうなるか

見てみましょう。 

日本に来てまだそれほど日が経っていないので、何も分かりません。 

来てまだ 3ヶ月です。特に何もありません。 

日本に来て 3ヶ月です。何も分かりません 

日本に来てまだそれほど日が経っていないので、特には何も分かりません。 

ゴミ捨てルールを外国語でも記載してもらえると助かります。 

外国人に生活するのに十分な収入が必要なので、外国人にも日本人のように 40 時間以上仕事をできる環

境を作ってくださるようお願いします。 

仕事をする場所がもう少し多いと外国人には助かります。 

留学生が暮らしやすくするために毎週の仕事時間 28 時間を 35 時間に増やすのはどうでしょうか。あらゆ

るものが高くなっているので、この提案をさせていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

日本人が外国人を侮辱したということは知りません（聞いたことがない） 

外国人学生が日常生活を送りやすくする。 

もっともな提案をさせていただきますが、物価が非常に高くなっているので、仕事の時間 28 時間では足

りません。週に 28 時間から増やしてください。お願いします。 

外国人が自分たちが抱えている問題を考え分析する機会を与える 

日本人と外国人が交流する機会を増やす 

熊本の国際化は困難です。外国人はいくつもの問題に直面しており、警察や弁護士とコンタクトを取りた

いと思っていますが、どのようにして、そのような窓口を探せばよいのですか？ 

真の国際化した都市となるには、情報や資料などは、多言語に翻訳して知らせるべきです。 

外国人の学生として高い税金の対策をしてなかったが、市は学生の状況を知るべきだと思います。 

全てのことが詳細に翻訳してあるゴミカレンダーがあれば、外国人は助かります。有益な重要な情報が記

載されていても、日本語だけなので、私たちのために、ぜひ翻訳してほしいです。 

市役所職員に英語や他の言語、ペルシャ語など（アフガニスタン人のために）を話せるスタッフがいると

外国人のためになると思います。 

私は、●●大学の●●の課程で博士号を取って卒業しましたが、それにもかかわらず、私のフィールドで

は仕事が得られないです。学術界で働きたいと思っていますが、熊本では職を得るのは困難です。 

みんなにもっと外国人のことを理解してほしい。もっと外国人が増えれば良いと思っています。 

熊本がとても好きです。 
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熊本市は、快適で住みやすい場所です。しかしながら、国際化に関しては、国際的な学生、日本人をよく

集めた相互の活動をもっと推進するべきです。 

日本に到着した時、病気（喘息）にかかったので、仕事を続けられなかった。どうすれば家族を守れるだ

ろう、状況をよくしたい。また、子供達がどう育つのか心配です。 

自分の時間を楽しんで、ここで暮らしています。出会う人は親切で、地元の人からは理解してもらってい

ます。 

お力添えありがとうございます。住むにはとても良い街です。おそらく、市役所の英語対応をもっと充実

させれば、もっと良くなるでしょう。 

日本にいる外国人の母親の育児や仕事探しをサポートしてほしい。もっと早く子供を保育所や幼稚園に預

けて、子供がより早くよりスムーズに日本での生活に適応し、日本語を聞いたり話したりする能力を高め

られるよう、サポートしてほしい。外国人の母親は仕事がないため、子供が 3歳にならないと保育所など

に預けることができない。そうなると、幼少期に言語を速く習得する時期を逃してしまう。また、母親の

日本語能力が高くないと、子供に日本語を教えられない。このような状況に、子育てをする外国人の母親

はとても苦慮しています。 

日本に来ていろいろなルールと文化について何も知らないので、日本人と外国人が交流する機会を増やせ

ば、日本人と外国人の関係ももっと深まると思います。 

家の近くに日本語を勉強できる教室があれば助かります 

物価は上がる一方なのに時給はそのままです。本当に日本での生活は大変です。 

通り名の英語表記が少ない。ベビーカーや車いすなど自由に乗車できるバスなど、安心して自由に出歩け

る環境を作ってほしい 

留学や仕事で来る外国人へ、賃貸に関して保証人が必要な理由や日本の仕組みなどをわかりやすく教えて

ほしい。 

熊本市の情報が少ないし、物価も高いし、日本での生活に不安を感じます。 

ハラルフードのお店やコンビニ、またはそれに近い場所を増やしてほしい。イスラム学校やイスラム教徒

向けの祈りの場所もつくってほしい。英語を話すスタッフを増やしてほしい 

交流ができる色々なイベントを増やしてほしい 

熊本空港の国際便を増やすことは大事だと思う。少なくとも高雄便を早めに再開してほしい。 

日本語がわからない人が仕事を見つけるのは難しい 

私は●●と申します。今まで約４年間くらい国際交流会館で勉強しています。ボランティアのみなさま、

そしていつも教えてくださる先生は吉里先生です。国際交流会館の関係者のみなさまに感謝しておりま

す。 

みんなが私にやさしくしてほしい 

差別をしないようにお願いします 

中国本土への直行便があれば助かります 

給料が安いから生活で困っている。 

公共交通機関の便数を増やしてほしいです。 

ないです。だいじょうぶです。ありがとうございます。 

外国人たちのために熊本市から特別な団地アパートを準備してほしいです。どのように申し込めばよいか

教えてほしいです。 
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景色が綺麗で、人が優しいし食べ物も美味しいです。 

偏った政策をしないでほしい。TSMC のことで台湾の優遇ばかり…台湾しか見ていない。他の国のことも

考えてほしい。 

日本は素晴らしい国だし、治安もいいし、設備も整っている。でも、留学生として、自分の意見を共有で

きる仲間を見つけるのに苦労している。 

市役所の職員の態度はあまり良くない 

日本人の文化は真面目すぎるので、日本人の人生は幸せじゃありません。製品を作るときに真面目である

ことは良いことですが、生活とは違います。日本人が分からないときに、市役所を案内したら日本人の生

活が幸せになれます。失礼ですが、私の心からどうぞよろしくお願いします。どうもありがとうございま

した。 

アンケートをしていただきありがとうございます 

交通渋滞を改善してほしいです 

●●●●さんは熊本の宝です。私も多くの外国人もいろいろとお世話になっています。 

道路の改善が必要かと思います。 

いろんな情報が欲しい 

対外交流をもっとしよう 

お知らせを外国語で発行してもらえるなら、今以上に良くなると思います。 

物価は高いのに給料はとても安いので、生活が厳しいです。 

週末に行政の手続きなどができるようになれば、平日に出勤する外国人労働者に役立つでしょう 

日本の他の場所のように、熊本でも外国の習慣や文化の発展を促進すべきです。 

熊本も他県と同レベルの給料にしてもらえるといいと思います。 

直接コミュニケーションを取ることに自信のない者にとって、必要な時に間接的に問題について相談でき

るチャンネルがあるのかどうか分かりません。例えば、妻と子供を帯同して熊本に来て住みたい場合、ど

のような行政手続きをするのか、子供の学校を探したり妻のパート先を探すなど、どのように準備したら

いいのか。 

日本では外国語で道路、建物、乗り物等の案内が沢山あります。それはとてもありがたいことですが、そ

れらの案内はほとんど英語、韓国語、中国語で表しています。ベトナム語での案内を見かけるとしたら、

悪い事ばかりで傷付いてしまいます。何処にでもどこの国でも悪い人が居れば良い人も居ます。悪い事を

するベトナム人が目立つかもしれませんが、そういう案内は平穏で法律を守り、暮らしているベトナム人

にとっては自尊心に傷付いてしまうと私は考えています。 

現在私は、2022 年 12 月 16 日に入国しているが、3万円の補助を受けていません。よろしくお願いしま

す。 

2022 年 12 月 16 日に入国しているが、3万円の補助を政府から受けていません。よろしくお願いします。 

何もありません。ありがとうございます！ 

熊本市が私達のような外国人に対し、あらゆることでもっとサポートしてくれることを望みます。本当に

ありがとうございます。 

私は理解した。 

日本語以外にも、外国語での案内をたくさん追加してほしいです。 

熊本市のボランティアに参加させていただきたいです。 
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結婚するために日本人女性と会って交流したいです。 

外国人がより地域に溶け込めるように、市による定期的な文化交流の機会を作ってほしいです。 

地域の人たちと文化交流の機会をたくさん持ちたいです。 

Ok 

働いている会社以外に、私たちが住んでいる地域にも、仕事や生活で困難に直面した時に、外国人の権利

を保護し、支援してくれる組織があってほしいです。 

災害時に、人を助けるためのボランティア団体に参加したいです。 

何も問題はない。 

政府が補助金を支給した時、たった一度だけ 10 万円を受給しただけで、残りの補助金は一切もらえない

のはなぜなのか分かりません。毎月５千円以上の市民税を天引きされているのに、どうして補助金が受け

られないでしょうか。 

礼拝堂は熊本市国際交流センターと熊本空港にしかない。ターミナル、ショッピングモール、駅など、重

要な場所にあるべきだ。東京では、簡単に見つけることができる。 

熊本にはイスラム教徒の外国人が多い。礼拝堂が多くの重要な場所で利用できるようになることを願って

いる。さらに重要なことは、イスラム教徒も食べることのできる食事である。熊本にはレストランの選択

肢が少ない。大都市のように、熊本でもイスラム教徒向けのメニューが増えることを願っている。 

この度はアンケートをお送りいただき、ありがとうございました。私は現在熊本大学の学生で、ほとんど

の問題は大学で解決しています。 

 

大学では相談できないこともあり、特に性感染症についてです。性行為をすることになったら必要なこと

なので、検査機関や検査方法についてもっと情報が欲しいです。 

 

また、熊本県民が LGBTQ についてどう考えているのか分からないので、LGBTQ コミュニティの人たちのこ

とも気になります。情報を見つけたり共有できたりできなければ、LGBTQ コミュニティの人たちがパート

ナーや友人を見つけるのは難しいと思います。私の友人にもそのようなコミュニティに属している人が何

人かいますが、イベントやコミュニティの存在を知らないと言っています。 

 

もっと一般的な話をすると、こちらに引っ越してきたばかりの外国人居住者は、経済的な理由から車を所

有することができないと思います。そのため、公共交通機関や自転車を利用することになります。熊本は

自転車に優しい街ですが、自転車では速度が遅く、悪天候のときには使えません。熊本市の公共交通機関

は、市の中心部に行くのであれば効率的で効果的ですが、少し郊外に行きたい場合に不便です。郊外を結

ぶ路線はほとんどなく、バスは本数が少なく、最終便も早い時間で終わってしまいます。もし他の地域と

繋がれば、街のさまざまな地域でイベントを開催し、人々が集い、交流できる場所を作ることができると

思います。 

ショッピングモールの案内、特に道路標識、掲示、公告等は英語表記が望ましい。外国人にとって日本語

の情報は読みにくいし、わかりにくい。 

外国人の存在もまた、熊本市、ひいては日本の美しさの一部である。日本のシステムは、外国人とのコミ

ュニケーション以外では、誰に対しても等しく親切。 

機械翻訳と本当の意味が違うように感じることがあるので、熊本市内各所に多言語や英語版の案内がある

ともっと良いと思います。夕方まで子供を預けられる幼稚園が近くになく困っています。 
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こういうアンケートは大好きです。 

仕事の後や週末に日本語の授業を受けたいです。 

ありがとうございました。 

健康保険と年金の手続きにとても戸惑いました。英文でわかりやすい説明書きを送ってほしいです。 

国際センターで、初級修了者のための日本語クラスが新設されたら、ぜひ受けたいと思っています。 

良いことをしました。これからも良いことを続けてください。戦い続けてください。 

熊本市国際交流センターは、アジア系、アフリカ系、ヨーロッパ系、アメリカ系など様々な人種の若い外

国人を採用し、イベント情報、災害支援、市内観光など、熊本に住む外国人のための情報の橋渡し役とし

て活躍の場を与えてほしい。 

外国人が訪れやすい場所と、その場所に気軽に行ける公共交通機関がもっと増えることを願っています。

ありがとうございました。 

特に困っていることはありません。 

外国人が日本でクレジットカードを作るのは非常に難しいので、ネットショッピングをする時にとても困

っています。この問題を相談できる外国人サポートの場があればとても助かります。 

熊本は外国人にとって住みやすい素晴らしい街です。でも国際化のためには、道路標識も英語版が必要で

す。交通機関も英語対応にすべきだと思います。市役所、商店、銀行、駅、病院など、重要な公的な場所

では英語のサポートがあってしかるべきだと思いますし、そうすれば、来日して間もない外国人や、短期

滞在の外国人であっても円滑に日常生活を送ることができると思います。現地の人たちはとても親切です

が、必要な時に必要な場所でいつも助けを求めることはできません。でも日本語と併記して英訳が記載さ

れているなど、英語によるサポートがあれば、外国人には非常に助かりますし、生活がとても前向きに改

善されると思います。 

英語対応の医師がいる熊本の病院のリスト 

経済特区の創設、文化の違い、公平な待遇について外国人従業員を直接・間接的に監督する管理職の育

成、交流事業に参加する高校生への奨励金の支給。 

客観的に見て、仕事に関連した日本語を教えたり、英語を話すコンサルタントがサポートするなどすれ

ば、外国人がより適切な仕事に就く機会が増えると思います。 

ok 

外国人住民のためにご尽力いただき感謝しています！ありがとうございました！ 

ありがとうございました。 

市役所と銀行の手続きは、多言語か、少なくとも英語のガイダンスが必要。 

オンラインで受けられる外国人のための日本語レッスン。 

ただ、外国人の支援・サポートを継続的に行って欲しいです。 

実際のところ、コミュニケーションには英語の情報があるだけで十分だと思いますが、ほとんどの情報

（パンフレットに載っている現地のイベント情報、食べ物やグッズなど）は日本語でしか手に入りませ

ん。 

私は日本語がわからないし、地元の方のほとんどは、英語を話すのが怖くて、なかなか私とコミュニケー

ションを取ろうとしません（私の英語は上手くないので、相手の英語が完璧でなくても大丈夫です）。 

追記： 私はまだここで 4ヶ月しか働いていないので、国際的なことについてはよくわかりません。しか

も、ほぼ毎日仕事があるので、国際的な問題についてチェックする時間もあまりありません。 
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本アンケートには回答しましたが、いくつかコメントを追記したいと思います。                                 

通勤通学や IC カード(くまモンカード)の利用は、日本で生活する上で重要なものだと思うので、英語な

どの多言語での案内があった方がいいと思います。私の住んでいる地域は「IC カードチャージ機」が少

ないので、英語案内のあるのチャージ機を探すのが大変です（コンビニの IC カードチャージ機は使える

のですが、くまモンカードのチャージ機はなかなか見つかりません）。 

熊本の住民であることをとても誇りに思っています。 

外国人のために住みやすい都市になるように取り組んで頂き、ありがとうございます。 

熊本市は SDGS に取り組んでると頂いた封筒に書いてあります。しかし、アンケート用紙は外国語、日本

語で 2部入っておりました。QR コードを活用するのであればこんなに無駄に紙は使わなくていいのでは

ないでしょうか。 

 

上記の通り、まずは全ての日本人が住みやすい都市に整備してほしい。道路や不動産だけみてもめちゃく

ちゃなのに、どうやって国際化が進め rられるのか。 

熊本空港での在留カード発行(現在は後日交付)、交通環境の改善、兵庫県神戸市の六甲アイランドの様な

外国人が集まって住んでる地域があれば良いなと思う。 

メディアや SNS などを利用して、熊本に住んでいる外国人の情報や近況を知らせたり、様々な国の良いと

ころを紹介することができると思います。さらに、地元の人との交流の機会も増やしていただけたらと思

います。 

地下鉄や電車の路線を増やしてほしい 

熊本がますます良いところになってほしい 

熊本に来たばかりの外国人がより早く地元の社会に溶け込めるよう、生活、旅行、地元文化について適切

な方法で教えてもらえるようにしてほしい（文化の違いを尊重し、地域の文化を外国人に伝える）。ま

た、私たち外国人のことを気にかけてくださった熊本市にもとても感謝しています！ 

グローバルな熊本にするためには、インフラの整備が必要だと思いますが、今の熊本は交通の便が悪い状

況にあると思います。熊本に旅行に来た外国人の友人の中には、行きたい場所に行くにはどうすればいい

のか悩んでいる人もいます。 

空港への電車が必要だと思う 

国際交流コーナーのような、世界中の人々が集まり、文化や生活について話し合う場があって、相互理解

と平和な共生社会を推進できるといいと思います。 

熊本市の住民の皆様には、私たち外国人を短期間滞在する観光客としてではなく、熊本市民として扱って

いただきたいと思います。私は外国人住民として、熊本市を第二の故郷と考えています。 
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